
ОТТАВА. – 19 серпня Прем’єр-
міністер Канади Джастін Трюдо при-
значив Христю Фріланд новим міні-
стром фінансів. 52-річна Х. Фріланд – 
канадійка українського походження, 
раніше очолювала Міністерство 
закор донних справ Канади. Вона 
також залишається на посаді заступ-
ниці прем’єр-міністра. 

Х. Фріланд стала першою жінкою-
міністром фінансів Канади. 

Міністр закордонних справ Украї-
ни Дмитро Кулеба привітав Фріланд 
із призначенням.

„Щиро вітаю Христю Фріланд із 

призначенням міністеркою фінансів 
Канади. Вона стала першою в історії 
жінкою на цій посаді. Переконаний, 
що подальший розвиток торгівлі та 
економічних зв’язків України і 
Канади допоможе пом’якшити еко-
номічні наслідки пандемії”, – написав 
Д. Кулеба у твітері 18 серпня.

Попередній Міністер фінансів 
Канади Бил Морно подав у відставку 
через непорозуміння з Дж. Трюдо. 
Зокрема, вони мали різні погляди на 
витрати пов’язані з пандемією. 

Як подає аґенція новин „DPA” Дж. 
Трюдо зазначив: „Оскільки ми хоче-
мо побудувати кращу і справедливі-
шу Канаду, ...я не знаю нікого, більш 
гожого за Фріланд, хто працював би 
на посаді міністра фінансів разом зі 
мною та рештою цієї дивовижної 
команди для розбудови кращого 
майбутнього для канадців”.

У своїй промові Х. Фріланд наголо-
сила на подоланні невидимих 
бар’єрів, які заважають кар’єрному 
розвитку жінок, і закликала продо-
вжувати їх долати.

У Канаді Х. Фріланд називають 
найімовірнішою наступницею Дж. 
Трюдо як лідера Ліберальної партії. 

Х. Фріланд неодноразово заявляла, 
що пишається своїм українським 
корінням і підтримує українські тра-
диції. 

„Укрінформ”, Радіо Свобода, 
„Deutsche Welle”

Христю Фріланд призначено
міністром Фінансів Канади

Дональд Трамп привітав Україну
КИЇВ. – 23 серпня Президент 

США Дональд Трамп привітав 
українців з Днем Незалежности. У 
своєму привітанні народу України, 
надісланому на ім’я Президента 
Володимира Зеленського, він наго-
лосив на викликах, які переживає 
Україна та світ цьогоріч, відзначив-
ши важливість мирних ініціятив 
керівництва держави та протисто-
яння пандемії коронавірусу.

„Я пишаюся, що США надали 
понад 41 млн. дол. допомоги 
Україні в боротьбі з вірусом та його 
економічним впливом. Цей День 
Незалежности також є важливим 
святкуванням, оскільки Україна 
сміливо продовжує протистояти 
російській аґресії. Я аплодую 
вашим зусиллям щодо мирного 
припинення конфлікту, ініційова-

ного Росією на сході України”, – 
йдеться у вітанні.

Д. Трамп також зазначив, що 
США продовжують непохитно під-
тримувати суверенітет і територі-
яльну цілісність України до повер-
нення контролі над всією її терито-
рією, включно з Кримом.

„Вільна й незалежна Україна 
рухається вперед завдяки своїй 
демократії, що квітне. США наполе-
гливо підтримують реформи в 
Україні, ми підтримуємо всіх укра-
їнців – чи то в уряді, бізнесі, чи у 
громадянському суспільстві, – чиї 
зусилля сприяють верховенству 
закону, економічному зростанню, 
залучають іноземні інвестиції та 
прискорюють евроатлантичну 
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Христя Фріланд (Фото: Chrystia 
Freeland/Facebook).
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Видає Український Народний Союз

Софія Середа 
Радіо Свобода 

КИЇВ. – 24 серпня повз Стіну пам’яті 
рухалася колона. На її  чолі – 
Президент Володимир Зеленський з 
дружиною Оленою, позаду них – рідні 
тих, хто загинув на Донбасі, захищаю-
чи Україну від наступу російських 
гібридних сил. Президент поклав кві-
ти та закликав вшанувати пам’ять 
загиблих хвилиною мовчання.

Наступну відстань до Софійської 
площі В. Зеленський провів у спілку-
ванні з рідними полеглих захисників. 

У цей же час в парку Тараса Шев-
ченка збиралися колишні військові 
та добровольці, які захищали Україну 
на Донбасі, а тепер мали вирушити 
вулицями Києва святковою ходою на 
честь 29-ої річниці Незалежности 
України. 

Тим часом на Софійській площі в 
оточенні вищого керівництва країни, 
священослужителів та військових 
Президент В. Зеленський виголосив 
святкову промову (текст якої пода-
ний внизу). 

Промова президента України 
на відзначенні Дня Незалежности 

Шановні громадяни України!
Рік тому я розповідав про те, як 

кожний мій ранок починається з 
смс-повідомлення від Генерального 
штабу України. Смс про кількість 
поранених і загиблих за минулу добу 
на передовій. Цифри бувають різни-
ми, та тільки одне повідомлення 
робить ранок добрим. Поранених – 
нуль. Загиблих – нуль.

Сьогодні, 29-й день поспіль, у мене 
і всієї нашої України ранок дійсно 
добрий. Так, перед нами постало 
багато нових викликів. Але сьогодні 
– 29 днів, як на сході України в нас 
немає бойових втрат.

29 днів, як українські міста та села 
не ховають своїх героїв. 29 днів, як 
не плачуть мами. 29 днів, як дружи-
ни та діти чують у телефонній слу-

хавці: „Цілую вас, мої рідні. Скоро 
повернусь додому”. 

Нещодавно, будучи на сході, я 
запитав у місцевих жителів, чи чули 
вони новину, що ми домовилися про 
„тишу”. Вони відповіли: „Ми чуємо не 
новину. Ми чуємо тишу”.

І сьогодні, у 29-й день перемир’я, у 
29-ту річницю незалежности Украї ни 
ми всі просимо Бога лише про одне – 
нехай дні тиші стануть місяцями. 
Місяці – роками. Роки – століттями, а 
потім тисячоліттями. Миру, злагоди 
та процвітання української землі. 

І ми віримо, що це точно настане, 
бо надсилаємо прохання до Неба 
саме з цього знакового місця, Софій-
ської площі.

Президент поклав квіти до Стіни пам’яти. (Фото: Прес-служба Президен-
та України).

(Закінчення на стор. 12)

(Закінчення на стор. 11)

(Продовження на стор. 2)

Україна святкувала  
День Незалежности
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 � Оголошено конкурс на Великий герб

КИЇВ. – 25 серпня Верховна Рада оголосила кон-
курс на новий ескіз Великого державного герба 
України, який так і не змогли затвердили за 29 
років незалежности. Депутати доручили уряду 
провести конкурс та визначити найкращий ескіз 
майбутнього герба. У Конституції вказано що в 
Україні існує малий та великий герби. Малий герб 
затвердили ще на початку 1990-их років, а от 
щодо великого так і не зуміли порозумітись. (ВВС)

 � Крим води не матиме 

КИЇВ. – Київ не плянує відновлювати постачан-
ня дніпровської води до анексованого Росією 
Криму, повідомила 25 серпня заступниця 
Постійного представника Президента України в 
Автономній Республіці Крим Таміла Ташева. „На 
різних рівнях обговорюється питання водопоста-
чання, однак у держави є чітка позиція, яку озву-
чив Міністер закордонних справ Дмитро Кулеба, 
що вся відповідальність за те, що відбувається 
в Криму, лежить на стороні-окупанті”, – сказала 
Т. Ташева. Вона наголосила, що Росія повинна 
забезпечити цивільне населення усіма потріб-
ними ресурсами. Україна припинила постачан-
ня води до Криму Північнокримським каналом 
після окупації півострова Росією 2014 року. До 
того через цей канал забезпечувалося до 85 відс. 
загальних потреб Криму в прісній воді. (Радіо 
Крим.Реалії)

 � Новий командувач на Донбасі

КИЇВ. – Новим командувачем Сил спеціяльних 
операцій Збройних сил України став генерал-
майор Григорій Галаган. Президент Володимир 
Зеленський підписав відповідний указ 25 серпня. 
Іншим указом з цієї посади був звільнений Ігор 
Луньов. В. Зеленський вважає, що в умовах дії 
перемир’я, яке нині триває, змінилися завдан-
ня Операції об’єднаних сил. „Необхідне впрова-
дження більш аґресивних заходів протидії викли-
кам, які постають, треба адекватно реаґувати на 
провокаційні дії з боку противника”, – наголосив 
президент. (Радіо Свобода)

 � У справі Шеремета буде суд присяжних

КИЇВ. – 25 серпня Шевченківський районний суд 
Києва призначив розгляд по суті справи щодо 
вбивства журналіста Павла Шеремета на 4 верес-
ня. Суддя Оксана Голуб пояснила фігурантам 
справи П. Шеремета, що вони мають право на 
суд присяжних, і у такому випадку цю справу 
розглядатиме двоє професійних суддів і троє 
присяжних суддів, які обиратимуться з пред-
ставників громадськості. Андрій Антоненко, Юлія 
Кузьменко і Яна Дугарь заявили, що хочуть суду 
присяжних. („Укрінформ”)

 � Підвищено мінімальну платню

КИЇВ. – 25 серпня на позачерговому засідан ні 
Верховна Рада ухвалила, що з 1 вересня міні-
мальна платня становитиме 5,000 грн. Ухва лен ня 
такого закону ініціював Президент Володимир 
Зеленський. Він хоче, щоб з початку наступного 
року „мінімалка” зросла до 6,000 грн, а впродовж 
2021 року до 6,500 грн. До цього мінімальна плат-
ня становила 4,723 грн на місяць. І мала залиша-
тися такою до кінця року. (ВВС)

 � Воєнізована охорона введена у потягах 

КИЇВ. – „Укрзалізниця” запускає пілотний проєкт з 
воєнізованої охорони пасажирських потягів. Про 
це повідомив 25 серпня Міністер інфраструктури 
Владислав Криклій. На першому етапі близько 
40 співробітників супроводжуватимуть 10 паса-
жирських потягів. Перелік поїздів з воєнізованою 
охороною та кількість працівників будуть збіль-
шені. Також „Укрзалізниця” продовжить осна-
щувати вагони поїздів камерами відеофіксації. 
Ними вже забезпечена третина вагонів. 1 серпня 
стало відомо, що у потязі Маріюполь-Київ вночі 
чоловік побив жінку і намагався її зґвалтувати. 
Зловмисника затримали. Після цього випадку В. 
Криклій заявив про повернення поліції до патру-
лювання у нічних потягах. („Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 3)

Тут Ярослав Мудрий розбив печенігів. Тут про-
ходили збори громади та ухвалювали всі важливі 
рішення. Тут вітали гетьмана Хмельницького з 
перемогою, тут проголошували Акт Злуки та 
соборність України. Тут у 43-му році відзначали 
вигнання нацистів з Києва. А у серпні 91-го тут 
відбулося народне віче на підтримку незалежнос-
ти. І сьогодні, повертаючись до традицій наших 
предків, саме тут ми відзначаємо 29-ту річницю 
незалежности України.

Це день, коли у 65 млн. українців на планеті 
велике свято. День народження нашої мами – 
Незалежної України.

Який подарунок від нас хотіла б отримати наша 
ненька Україна?      

Думаю, для кожної матері головним є щастя 
дітей. Найперше, щоб її діти – українці були здоро-
вими. Сьогодні ми робимо все можливе для подо-
лання коронавірусу в Україні. Ми забезпечені всім 
необхідним, налагодили власне виробництво, від-
новлюємо лікарні та лябораторії, та найголовні-
ше, що у нас є, – це українські медики. Вони муж-
ньо протидіють хворобі, вони наші чарівники та 
супергерої. І ми повинні так само ставитися до 
наших лікарів, бути відповідальними, дотримува-
тися правил безпеки. І тоді обов’язково настане 
день, коли за радісним смс від Генерального шта-
бу буде не менш радісне – від міністра охорони 
здоров’я. За минулу добу в Україні захворілих – 
нуль. Померлих – нуль.

Вірю, що ми здолаємо вірус і будемо „хворіти” 
лише футболом на трибунах, музикою на концер-
тах та мандрівками нашою чудовою країною.

Я також гадаю, кожна мама хоче, щоб її діти не 
сварилися.

То, може, дітям годі змагатися в тому, хто більше 
та правильніше любить неньку Україну? Вона 
мріє, щоб ми були єдині та згуртовані. І зробити їй 
такий подарунок нам точно під силу. Треба згада-
ти, що, незалежно від мови, релігії, національнос-
ти – ми брати й сестри. Ми всі – діти України. І 
нікому не давати шансу посіяти між нами розбрат.

Ні сусідам, ні внутрішнім чужинцям. Тим, що 
обкрадали нашу маму Україну багато років, бо 
ніколи не вважали її рідною.

Кожна мама хоче, щоб усі її діти завжди були 
вдома. Так, на жаль, сьогодні за нашим сімейним 
столом бракує Донецька, Луганська і Криму. Та ми 
робимо все, щоб настав день, і вони повернулись. 
У країну, яку вони не впізнають. Яку сьогодні ми 
будуємо разом з вами. 

Країну, що буде першою у Европі за людським 
щастям, а не тільки за розміром території. Хоча ні 
своє щастя, ні свої території ми нікому не віддамо.

Країну, для якої найвища цінність – це життя і 
здоров’я громадянина, а не те, за кого він голосу-
вав на виборах президента.

Саме тому ми боремося за кожного українця і 
повертаємо своїх. Для нас не має значення: це 131 
полонений з Росії та ОРДЛО, 14 цивільних моряків 
із Лівії, 45 громадян з Уханя чи 11 загиблих, на 
жаль, під час збиття „Боїнґа” в Ірані. І за одного 
українського розвідника ми готові віддати тисячу 
інших. Бо Україна своїх не лишає. І я зроблю все, 
аби кожен громадянин України у будь-якому 
куточку планети чітко знав: я – українець, а зна-
чить, моя держава мене не залишить.

Ми будуємо саме таку країну! Країну, яка завжди 
готова дати відсіч.

І байдуже, хто атакує: аґресор, вірус, світова криза.
Країну, де ті, хто без бою подарував частину 

території, будуть давати свідчення, а не проповіді 
з патріотизму. 

Країну, куди наші люди захочуть повертатися. 
Повертатися хорошими дорогами, які ми сьогодні 
будуємо.

Країну, де жваві суперечки будуть лише про те, 
як назвати ракету, що Україна запускає в космос, 
та на честь кого назвати збудований корвет.

Усіх, хто готовий допомагати українцям будува-
ти саме таку країну, – ласкаво просимо долучатися. 
Іншим – велике прохання не заважати. У вас було 
багато років, аби щось зробити. Люди поставили 
вам оцінку. Прийміть це та не плутайтеся, будь лас-
ка, під ногами у країни, яка рухається вперед.

Дорогі українці!
Створити країну мрії ми можемо тільки разом.

Всі 25 реґіонів. Всі ми – команда. Це – наша збір-
на України. Де немає „годувальників” чи „дотацій-
них”, бо кожен реґіон – сильний і заможний. Бо 
кожен важливий і незамінний. Бо кожен – 
невід’ємна частинка пазла, без якої неможливий 
малюнок квітучої України.

Кому ж вершити розвиток кожного реґіону? 
Тільки тобі. Господарю своєї землі. Бо Україна – це 
ти. Україна починається з тебе. Все твоє. Твої 
домівка, подвір’я, вулиця, село або місто, твоя 
область, а отже – і твоя країна.

Відчуй, що ти не телеглядач, а безпосередній 
творець нової країни. Зрозумій, що Україна бага-
томанітна та багатогранна, де „багато” – це від 
слова „багатство”. Багатство України.

Бо львівська площа Ринок і харківська площа 
Свободи, Дерибасівська в Одесі та Яворницького в 
Дніпрі, Артема у Донецьку та набережна в Ялті – 
це все Україна. Лавра, Софія, Михайлівський 
Золотоверхий, велика ханська мечеть Бахчисарая 
та синагога у Дніпрі – це все Україна. Полтавські 
галушки, гуцульський банош, закарпатський 
бограч, одеський форшмак, львівський сирник та 
луганський шахтарський торт – це все Україна.

Карпатські гори й донбаські терикони, Півден-
ний Буг та Сіверський Донець, Синевір та Сиваш – 
це все Україна. 

Ми часто кажемо: добре там, де нас нема. Ні, ми 
маємо казати: буде добре там, де ми є! Часто пита-
ємо: де ідеальне місце на Землі? А відповідь про-
ста: там, де ти зараз стоїш.

Нам пощастило народитися в Україні. Ми просто 
ще не всі й іще не до кінця це зрозуміли.

Знаєте, коли почалася російська анексія Криму 
та війна на сході, лише тоді ми стали дбати про 
власну армію та пишатися своїми військовими. 
Коли стався коронавірус, лише тоді ми почали 
думати про медицину, помічати працю та подвиг 
лікарів. Коли в Україні палав лісовий вогонь, лише 
тоді ми стали цінувати наших пожежників та 
рятувальників. Давайте почнемо помічати героїв 
серед нас і цінувати один одного просто зараз, а не 
колись. Не „лише тоді”. 

Час усвідомити, що нашу незалежність слід 
захищати кожного дня і кожному з нас. Комусь – зі 
зброєю в руках. Комусь – з учительською указкою, 
а комусь – з медичним скальпелем.

В опенспейсі якогось IT-офісу, на шахті під зем-
лею, на сцені опери, на спортивних аренах чи у 
пшеничному полі – ми всі будуємо незалежну 
Україну.  

Шановні громадяни!
Сьогодні тут ми відзначимо нагородами тих, хто 

щодня примножує нашу незалежність. Це наші 
лікарі, вчителі, промисловці, діячі науки, культури 
та спорту.

І, звичайно, – це наші військові та захисники. 
Люди з великої літери, завдяки яким сьогодні ми 
стоїмо тут. Завдяки яким ми зберегли свою неза-
лежність.  

Сьогодні всім ветеранам, добровольцям та 
волонтерам українці зможуть щиро подякувати та 
вклонитися під час їхньої ходи Хрещатиком.

А наша військова техніка – сьогодні на сході. І я 
впевнений, що саме так і має бути. Бо танки, бро-
нетранспортери, літаки – це не атракціон для 
киян і гостей столиці. В країні, яка захищає свій 
суверенітет зі зброєю в руках, техніка має бути не 
в мирному Києві, а на передовій. Там, де вона зараз 
потрібна. І тільки так і має бути, якщо ми поважає-
мо власну армію.

 А парад у нас обов’язково буде у майбутньому. 
Парад української перемоги. Коли ми повернемо 
всіх наших людей і всі наші території, коли на 
нашій землі буде сталий мир, ми зробимо великий 
парад усіх наших військ і техніки. Парад, після яко-
го більше ні в кого навіть не виникне думки пору-
шити мир в Україні, посягнути на її свободу та 
незалежність.

Дорогі українці!
Я завжди закликаю всіх нас до єдности.
Вірю, що інакше й бути не може. Знаєте, нещо-

давно я спіймав себе на думці – нас багато чого 
об’єднує, і єдність є навіть у наших протиріччях.

Ми різні. Але рівні. Ми різні. Але рідні.
Ми говоримо різними мовами, щоб розуміти 

один одного без слів. Ми різної віри, але віримо всі 
в Україну. 

Вони хотіли нас поділити, а ми множимося їм на 
зло.

(Закінчення зі стор. 1)

Промова президента...
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 � СБУ знешкодила контрабандистів 

КИЇВ. – 25 серпня співробітники Служби безпеки 
України припинили діяльність транснаціональ-
ного злочинного угруповання, яке займалося 
контрабандним ввезенням сильнодіючих речо-
вин для виготовлення та збуту анаболіків. До 
угруповання входили громадяни України та їх 
закордонні спільники. Зловмисники замовля-
ли в Східній Азії суміші із вмістом метандієнону 
і нандролону, які використовують для синтезу 
анаболічних стероїдів. „Товар” доправляли авія-
ційним сполученням через міжнародні пошто-
ві сервіси під виглядом косметики, побутової 
хемії та продуктів харчування. Після прибуття на 
летовище „Бориспіль” вантаж транспортували до 
підпільної лябораторії в Броварах на Київщині. 
Синтезовані анаболічні стероїди контрабандисти 
на території України і постачали замовникам із 
країн Західної Европи. Проведено 10 обшуків 
в Броварах, Маріюполі, Кривому Розі, Одесі та 
Чорноморську. Під час слідчих дій правоохоронці 
виявили майже 2 тонни готової продукції, упаков-
ки для фасування товару та етикетки, вилучено, 
понад 70 тис. дол. („Укрінформ”)

 � Суд обрав запобіжні заходи 

КИЇВ. – 25 серпня Шевченківський районний 
суд міста Києва залишив фігуранта справи щодо 
вбивства журналіста Павла Шеремета, ветерана 
АТО Андрія Антоненка („Ріффмастера”) під вар-
тою до 23 жовтня. Про це оголосила головуюча 
суддя Оксана Голуб: „Обрати обвинуваченому 
Антоненку запобіжний захід у вигляді тримання 
під вартою по 23 жовтня включно. Обрати обви-
нуваченій [Юлії] Кузьменко запобіжний захід у 
вигляді цілодобового домашнього арешту по 
23 жовтня. Обрати обвинуваченій [Яні] Дугарь 
запобіжний захід у вигляді застави у розмірі 168 
тис. грн. та покласти на неї додаткові обов’язки, і 
визначити строк дії додаткових обов’язків Дугарь 
по 23 жовтня включно”. („Укрінформ”)

 � Про святкування Рош га-Шана 

КИЇВ. – 25 серпня Президент Володимир Зелен-
сь кий провів зустріч з представниками юдей-
ських релігійних організацій України, під час якої 
закликав рабинів допомогти уникнути масово-
го скупчення людей під час святкування Рош 
га-Шана в Умані. Президент зазначив, що Україна 
розуміє, наскільки важливе для десятків тисяч 
хасидів святкування Рош га-Шана – єврейсько-
го Нового року. Водночас цього року пандемія 
коронавірусу внесла суттєві корективи у пляни 
та звички, адже нині епідемічна ситуація в Україні 
та Ізраїлі викликає велике занепокоєння. Рабини, 
які взяли участь у зустрічі, зазначили, що розу-
міють ситуацію, яка склалася через поширення 
коронавірусу, та намагатимуться донести інфор-
мацію до вірян. Голова Ради Федерації єврей-
ських громад України рабин Меїр Стамблер наго-
лосив, що Тора вчить, що найцінніше – це життя, 
і людина має берегти його. Президент ініціював 
надання державного статусу низці релігійних 
свят, зокрема Рамазан-Байрам, Курбан-Байрам, 
Песах, Рош га-Шана, Ханука, Великдень християн 
західного обряду. Також В. Зеленський поста-
вив завдання розпочати будівництво Меморіялу 
Бабиного Яру у Києві в короткі строки. Наразі 
триває обговорення проєктів. („Укрінформ”)

 � Про заснування двох державних премій

КИЇВ. – 24 серпня Президент України Володимир 
Зеленський направив до уряду пропозицію про 
заснування двох державних премій ім. Бориса 
Патона та ім. Мирослава Скорика. Він сказав 
у виступі з нагоди 29-ої річниці Незалежности 
України: „У цей день з нами, на жаль, немає двох 
геніїв сучасности, з якими нам всім пощасти-
ло жити в один час. Двох великих українців, які 
пішли від нас у цьому році. Це два Герої України – 
Мирослав Скорик та Борис Патон. Вони творили 
нашу історію та здобували славу для України у 
світі”. 19 серпня у віці 101 року помер президент 
Національної Академії Наук Б. Патон. 1 черв-
ня у віці 81 року помер український компози-
тор, Герой України, народний артист М. Скорик. 
(„Еспресо.TV”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬЗ нагоди Дня Незалежности України 
нагороджено громадян інших держав

Надійшли вітання від СКУ, СФУЖО, КУК і УККA

КИЇВ. – За вагомий особистий внесок у зміцнен-
ня міжнародного авторитету України, розвиток 
міждержавного співробітництва, плідну громад-
ську діяльність Президент України Володимир 
Зеленський 22 серпня нагородив Орденом князя 
Ярослава Мудрого ІІ ступеня депутата Парляменту 
Чеської Республіки Карела ШВАРЦЕНБЕРГА, Віце-
президента Европейської Комісії Мароша ШЕФ-
ЧОВІ ЧА, та орденом князя Ярослава Мудрого V сту-
пеня громадського діяча Міклоша ІНАНЧІ з Угор-
щини, президента Благодійного фонду, начального 
пластуна Любомира РОМАНКІВА з Канади.

Орденом „За заслуги” ІІ ступеня нагороджено 
главу Представництва Европейського Союзу в 
Україні у 2016-2019 роках Гюґа МІНҐАРЕЛЛІ, Віце-
маршалека Сейму Республіки Польща Ришарда 
ТЕРЛЕЦЬКОГО, Міністра закордонних справ 
Турецької Республіки Мевалюта ЧАВУ ШОГЛУ. 

Орденом „За заслуги” ІІІ ступеня нагороджено 
генерального директора компанії „Baykar Defense”, 
Турецька Республіка, Халука БАЙРАКТАРА, Єпис-
копа-помічника Філядельфійської архиєпархії 
Української Католицької Церкви США Івана БУРУ, 
Апостольського Нунція Святого Престолу (Вати-
кану) в Україні Клавдіо ҐУДЖЕРОТТІ, головного 
радника Президента Турецької Республіки Ібрагі-
ма КАЛИНА, голову Спілки українських організа-
цій в Болгарії „Мати Україна” Олену КОЦЕВУ, віце-
президента Світового Конґресу Українців, голову 
Комітету з підтримки економічного розвитку 
України та інвестицій Олену КОШАРНУ, Посла 

Японії в Україні Такаші КУРАІ, голову Союзу укра-
їнців Румунії Миколу ПЕТРЕЦЬКОГО, голову прав-
ління корпорації „Вінгруп” Нят Вионга Фам – 
Соціялістична Республіка В’єтнам, Посла Федера ти-
вної Республіки Німеччина в Україні Анку ФЕЛЬД-
ГУЗЕН, Посла Італії в Україні Давида ЛА ЧЕЧІЛІА. 

Орден княгині Ольги ІІІ ступеня нагороджено 
членкиню Центральної ради Союзу русинів-укра-
їнців Словацької Республіки Евеліну ГВАТЬ, Віце-
маршалека Сейму Республіки Польща Малгожату 
Марію ГОСЄВСЬКУ, голову Мінського міського 
об’єднання українців „Заповіт” Галину КАЛЮЖНУ 
– Республіка Білорусь.

Нагороджено відзнакою Президента України – 
Хрестом Івана Мазепи Марка ЛЕВИЦЬКОГО – 
редактора газети „Новий шлях/Українські вісті” 
(Канада), Джеймса РУТКУ – неврохірурга, медич-
ного керівника Програми педіятричного стажу-
вання для України госпіталю „Sick Kids” (Канада). 

Указом президента також нагороджено Орде-
ном „За заслуги” ІІІ ступеня Марту КОЛОМИЄЦЬ 
(посмертно) – голову правління Українського 
жіночого фонду, американку, яка проживала в 
Києві. M. Коломиєць була на списку українців 
нагороджених за значний особистий внесок у дер-
жавне будівництво, соціяльно-економічний, нау-
ково-технічний, культурно-освітній розвиток 
України, вагомі трудові здобутки та високий про-
фесіоналізм.

Прес-служба Президента України

Шановні українці й друзі України! Від імені 
Світового Конґресу Українців вітаю з найбільшим 
національним святом – Днем Відновлення 
Незалежности України. 29 років тому здійснилася 
мрія багатьох поколінь українців. І це не просто 
мрія. Це незламне прагнення українського народу 
до свободи. Це непохитна віра в перемогу над 
ворогом. Це невтомна праця задля европейського 
майбутнього української держави. Це духовна 
єдність поколінь українців в Україні та в діяспорі, 
що століттями виборювали незалежність. Це свя-
то світового українського народу, адже де б ми не 
жили – гордімося, що ми є українці.

Перед всіма нами стоять великі виклики: подо-
лання російської аґресії проти України та україн-
ського народу, розбудова могутньої України та 
розвиток українського світу.

Я пишаюся тим, що світове українство пліч-о-
пліч стоїть на підтримку українського сувереніте-
ту, української мови й успіху України.

З Днем Незалежности України! Слава Україні!
Павло Грод, президент 

Світового Конґресу Українців 

*  *  *
Двадцять дев’ять років були для України бага-

тими на події – як щасливі та радісні, так і такі, що 
вимагали терпіння й мужности. Останні роки – це 
особливий час випробувань для України. Кращі 
сини і доньки стали на її захист, а тисячі українців 
з усього світу, серед яких і мережа Світової феде-
рації українських жіночих організацій, підтриму-
ють їх у боротьбі за збереження незалежности. 
Дух патріотизму об’єднав українців усього світу в 
підтримці нашої духовної Батьківщини. Українсь-
ке світове жіноцтво на чолі зі СФУЖО, як і раніше, 

докладає великих зусиль для всебічної підтримки 
України, але нашим пріоритетом сьогодні є допо-
мога українському народу в боротьбі з російською 
аґресією.

Світова федерація українських
 жіночих організацій (СФУЖО) 

*  *  *
Проголошення незалежности України 29 років 

тому стало кульмінацією столітньої боротьби 
українського народу за своє право жити вільно та 
разом вирішувати свою долю. Сьогодні, ще одне 
покоління українських патріотів змушене з збро-
єю в руках захищати українську державу від 
загарбницької російської війни. Українці мужньо 
та гідно виступають на захист своєї держави, та 
цінностей справедливости, демократії та люд-
ських прав – й наша громада надалі підтримувати-
ме їх зусилля. Слава Україні! Героям слава!

Конґрес Українців Канади

*  *  *
У цю 29-ту річницю проголошення оновленої 

незалежности України, Український Конґресовий 
Комітет Америки посилає свої найтепліші вітання 
українцям у всьому світі. 

Нехай Господь обороняє український нарід і 
надасть йому сил для забезпечення його суверені-
тету, для відновлення і забезпечення своєї терито-
ріяльної цілісности проти триваючої російської 
аґресії. Нехай Україна продовжує бути мужньою і 
мудрою і продовжує свій Евроатлантичний шлях 
до справжньої демократії.

Слава Україні! Героям Слава!
Український Конґресовий Комітет Америки 

Ми не ангели. Та чортам тут не місце.
Ми хочемо тиші, яку почує вся Україна!
Ми з краю, в якому наша хата – не скраю.
Ми твердо стоїмо на своєму, бо рухаємося впе-

ред. 
Можемо іноді – зовсім трішки „гіркої”, коли на 

душі зовсім не солодко.

Ми посміхаємося про сумне. Ми плачемо від 
радості.

Наша „Мрія” летить до неба, щоб нашу мрію 
побачив Бог.

Ми кладемо праву руку на серце, щоб долати 
проблеми однією лівою. Ми – українці. Подивись у 
дзеркало – і ти побачиш там всіх нас.

Це – ми.
Незалежні. Але все залежить від нас.
Зі святом вас, дорогі громадяни! 
З Днем Незалежности України!

(Закінчення зі стор. 2)

Промова президента...
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 � Байден прийняв номінацію

ВІЛЬМІНҐТОН, Делавер. – Кульмінацією чотири-
денної Демократичної національної конвенції, 
яка проходила онлайн, стала промова колишньо-
го Віце-президента США Джо Байдена 20 серпня, 
в якій він прийняв пропозицію партії представ-
ляти демократів на президентських виборах в 
листопаді. В своїй промові, яка була виголошена 
з Вільмінґтону, Дж. Байден наголосив на своїх цін-
ностях і виклав бачення шляху подолання криз, 
перед якими постала країна, включаючи пан-
демію, економічний спад, зростаюче безробіт-
тя, проблеми расизму та інше. Дж. Байден різко 
розкритикував Президента Дональда Трампа, 
заявивши, що той „провалив виконання найбільш 
базового обов’язку перед країною. Він не захис-
тив нас. Він не захистив Америку. І, мої дорогі 
американці, цьому немає прощення. Я дам обі-
цянку, що захищу Америку, я захищу нас від кож-
ного нападу, баченого та небаченого, завжди, 
без виключення, кожного разу”, – сказав Дж. 
Байден. Він звинуватив Д. Трампа в „сіянні стра-
ху та люті” і заявив, що буде „союзником світла”, 
якщо його оберуть. Промовці, які виступали в 
останній день конвенції партії, наголошували на 
державницькому досвіді Дж. Байдена, який має 
50 років досвіду в політиці, а також на силі його 
характеру. Дж. Байден пережив важкі сімейні 
трагедії: в 1972 році в автокатастрофі загину-
ли його дружина і донька, а в 2015 році його 
син Бо Байден помер від рака мозку. Д. Трамп 
виступив з промовою 20 серпня і розкритикував 
свого майбутнього супротивника на президент-
ських перегонах. „Якщо ви хочете знати, яким 
буде життя за президентства Байдена, згадайте 
тліючі руїни Мінеаполісу, насильницьку анархію 
в Портленді, краплі крови на тротуарах в Чикаґо 
і уявіть безлад, що прийде до вашого міста і до 
кожного міста в Америці”, – заявив Д. Трамп. 
(„Голос Америки”)

 � Байден має плян про податки

ВІЛЬМІНҐТОН, Делавер. – Телевізійна станція 
„ABC” передала 23 серпня у спеціяльному випус-
ку своєї програми „20/20” перше спільне інтерв’ю 
демократичнах кандидатів на президента й віце-
президента – Джо Байдена і сенаторки Камали 
Гаріс. Інтерв’ю було проведене у Вільмінґтоні. 
Колишній віце-прецидент Дж. Байден сказав, що 
підніме податки всім, хто заробляють понад 400 
тис. дол. річно. На запит ведучого він сказав, що 
не підіме податків тим, хто заробляють менше від 
тієї суми. Він також підкреслив, що не піднімати-
ме податки на малі підприємства. („ABC News”)

 � Демократи засудили антисемітизм

МІЛВОКІ. – На закінчення Демократичної наці-
ональної конвенції, яка проходила онлайн, 
колишній Віце-президент Джо Байден висту-
пив 20 серпня з промовою, яка була виголоше-
на з Вільмінґтону. Він скритикував Президента 
Дональда, кажучи що той байдужий до расизму 
й антисемітизму. З подібною критикою висту-
пали під час конвенції губернатор Ню-Йорку 
Ендрю Куомо, сенатор з Вермонту Берні Сендерс, 
Мішель Обама та інші промовці. На своїй веб-
сторінці Дж. Байден звернувся до єврейської 
громади з обіцянкою відновити фінансування 
для спостереження за домашнім екстреміз-
мом, яке Д. Трамп скоротив. („Jewish Telegraphic 
Agency”)

 � Готель замінив норвезький прапор

СЕЙНТ-ДЖАНС, Мишиґен. – Ґреґ і Кджерстен 
Офенбекер, власники готелю в Сейнт-Джансі, 
мусіли зняти норвезький прапор із своєї історич-
ної будівлі. Вони вивісили його для відмічення 
свого походження. Але забагато осіб сприймали 
червоно-синьо-білі кольори прапора за прапор 
Конфедератів з часів Громадянської війни, який 
мав ці кольори, але інший взір. Власників часом 
прозивали расистами, хоч вони є родичами двох 
чорношкірих дітей. Тому власники повідомили 
пресу 4 серпня, що вони замінили прапор на 
скандинавський вимпель – довгий прапорець у 
формі трикутника з національними кольорами 
Норвегії. Хоч це не є офіційний прапор країни, 
норвежці часто вживають його як альтернативу. 
Тепер вже ніхто не сплутає вимпель з конфеде-
ратським прапором. („Lansing State Journal”)

АМЕРИКА І СВІТ У німецькій клініці підтвердили,
що Навального отруїли в Росії

Вранці 20 серпня російського опозиціонера 
Олексія Навального привезли до лікарні в після 
екстреної посадки в Омську в комі з ознаками 
отруєння. Йому стало погано в літаку, на якому він 
летів до Томська. Він був підключений до апарату 
штучної вентиляції легень, у стабільно важкому 
стані. 

Прес-секретар політика Кіра Ярмиш заявила, 
що поліція виявила смертельно небезпечну речо-
вину в організмі О. Навального. Лікарі поставили 
попередній діягноз – отруєння невстановленим 
психодислептиком.

О. Навальний пив гарячий чай в кав’ярні лето-
вища. Гаряча рідина прискорює всмоктування 
речовин.

Це не перша спроба отруєння О. Навального. 
Минулого року його узяли до лікарні з слідчого 
ізолятора. Тоді медики діягностували „гостру 
алергічну реакцію”.

Головний лікар лікарні швидкої допомоги 
Омська Олександр Мураховський назвав попере-
дній основний діягноз О. Навального. За його сло-
вами, це порушення обміну речовин, яке могло 
бути викликано різким зниженням цукру в крові.

Лікуючий лікар О. Навального Анастасія 
Васильє ва незгодна з діягнозом омских медиків, 
які вважають, що у опозиціонера порушений 
обмін речовин. Вона наполягала на тому, що О. 
Навальний був отруєний.

Дружина політика Юлія Навальна написала зая-
ву на відправку його до Німеччини.

Европейський суд з прав людини наказав росій-
ському урядові дозволити родині та лікарям опо-
зиціонера мати доступ до О. Навального, щоб виз-
начити, чи можна його переправити до Німеч чини 
на лікування. Спеціяльний літак з лікарями вилетів 
за ним 21 серпня, політика готова прийняти клініка 
„Charite”. Німецькі лікарі заявили, що О. Наваль-
ного можна відправляти в Берлін на лікування.

О. Мураховський заявив, через перевозити О. 
Навального не можна, його стан може змінитися 
як при злеті і приземленні літака.

Усе ж літак з О. Навальним вилетів і приземлив-
ся 22 серпня в Берліні.

Світ вимагає від Росії повного розслідування 
подій, які призвели до критичного погіршення 
здоров’я О. Навального. У США та Европі говорять 
про можливу відповідальність Росії за замах на 
опозиціонера та нагадують про його ролі у проти-
стоянні владі Росії.

Ю. Навальна вважає, що російські лікарі відмов-
ляли в його транспортуванні за кордон, щоб 
немож ливо було виявити сліди отруйної речовини.

Загальноросійські федеральні телеканали в 
вечірніх випусках новин 20 серпня промовчали 
про отруєння О. Навального.

Радник Президента США з національної безпеки 
Роберт О’Браєн заявив, що якщо підтвердиться 
причетність влади Росії до отруєння О. Навального, 
то відносини США та Росії погіршаться.

Міністерство закордонних справ Німеччини 
опублікувало заяву, в якій закликало Росію про-
вести ретельне розслідування отруєння опозиціо-
нера О. Навального.

Міністер закордонних справ Великої Британії 
Домінік Рааб висловив стурбованість у зв’язку з 
отруєнням О. Навального.

У Фонді боротьби з корупцією заявили, що перед 
тим, як його засновника О. Навального госпіталі-
зували за ним велося стеження в Новосибір ську, 
де він перебував перед тим, як полетіти в Томськ.

Видання „Business Insider” пише, що отрута – 
улюблена зброя Кремля. Її використали проти 
кількох ворогів Володимира Путіна – аґентів 
Олександра Литвиненка і Сергія Скри паля, бізнес-
мена Еміліана Гебре ва і експрезидента України 
Віктора Ющенка.

У редакційній статті „ The Washing ton Post” 
закликає Захід відреаґувати на ймовірне отруєння 
критика В. Путіна.

„Европейські уряди мають надати допомогу 
Навальному, а також показати Кремлю, що якщо 

Олексій Навальний. Дружина Олексія Навального Юлія Навальна.

Коронавірус: продовжено карантин до 31 жовтня
• Станом 26 серпня у світі встановлено 

24,061,198 випадків коронавірусу, 823,513 смер-
тей і 16,608,595 випадків одужання.

• В Україні станом на 26 серпня лябораторно 
підтверджено 110,085 випадків коронавірусу, 
2,354 смерті, одужали 53,454 особи. 

• У США виявлено 5,956,336 випадків коронаві-
русу, померли 182,421, одужали 3,254,739 осіб.

• 26 серпня Кабінет Міністрів України ухвалив 
рішення про продовження дії адаптивного каран-
тину до 31 жовтня цього року у зв’язку з погір-
шенням епідемічної ситуації. Влада готує лікарні 
до приймання хворих у рамках другої хвилі епіде-
мії, закуповує засоби індивідуального захисту для 
медиків.

• 26 серпня Україна закрила до кінця вересня 
кордони для чужинців, але в’їзд буде можливим 
для громадян, які мають дозволи на проживання 
в Україні. 

• Кабінет Міністрів України закликав усіх про-
чан, які плянують взяти участь у цьогорічних 

святкових заходах з нагоди Рош га-Шана в Україні, 
утриматися від відвідання міста Умань через 
загрозливу епідемічну ситуацію. Уряд прийняв 
рішення про заборону масових заходів в Умані. 

• Провідниця партії „Батьківщина” Юлія Тимо-
шенко, яка потрапила до лікарні з коронавірусом, 
не підключена до апарату штучної вентиляції 
леге нів (ШВЛ), як про це повідомляли деякі укра-
їнські засоби масової інформації. Про це заявив 
26 серпня депутат від „Батьківщини” Вадим 
Івченко. „Юлія Тимошенко в критичному стані, у 
неї висока температура, вона вживає всі відповід-
ні до протоколу заходи для вентиляції легенів, 
але це не апарат ШВЛ, це відповідні інші апарати, 
які потрібно застосовувати”, – заявив депутат. 25 
серп ня прес-секретар Ю. Тимошенко Марина 
Сорока повідомила, що стан хворої залишається 
важким, вона з вечо ра 24 серпня отримує інтен-
сивний курс терапії. 

„Укрінформ”, Радіо Свобода

(Закінчення на стор. 15)
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 � Помер видатний історик Бейлин
БЕЛМОНТ, Масачусетс. – Бернард Бейлин, визна-
чний історик, автор і академік, помер в своїм 
домі в Белмонті 7 серпня на 98-му році життя. 
Народжений в єврейській родині в Гартфорді, 
Конектикат, він служив під час Другої світо-
вої війни для сиґнальної розвідки у Військовій 
Безпековій Аґенції (ASA). Після закінчення служ-
би він здобув докторат з історії на Гарвардському 
університеті, а відтак вчив там понад 40 років. 
Він став повним професором у 1961 році. Серед 
його студентів були численні молоді істори-
ки, включно з майбутнім провідним вченим 
Ґордоном Вудом. Його найбільш відома праця 
„Ідеологічні джерела Американської революції” 
стала визнаною віхою в академічному світі, і за 
неї він отримав нагороду Пуліцера в 1968 році. 
Разом з іншими істориками, він відкинув теорію 
Чарлза Бірда, що засновники США були багатими 
опортуністами, які менше дбали за ідеали, ніж за 
владу. Нaвпаки, Б. Бейлин довів, що засновники 
щиро вірили в свободу й репрезентативну демо-
кратію. За його словами, вони передбачали „при-
значення Америки в контексті світової історії”. 
У 1987 році Б. Бейлин вдруге отримав нагороду 
Пуліцера за працю „Мореплавці до Заходу”, в якій 
він провів наукову аналізу писаних праць пер-
ших еміґрантів з Англії до Нового Світу. Він також 
був знаний за свій есей про писані документи 
американських „федералістів” з ХVІІІ ст., які під-
тримували нову Конституцію США. („Associated 
Press”)

 � Росіянин намагався зашкодити компанії
ЛОС АНДЖЕЛЕС. – У США 24 серпня почався 
суд над громадянином Росії, 27-річним Єгором 
Крючковим, якого звинувачують в участі у змові 
для встановлення шкідливого програмного 
забезпечення у комп’ютерну мережу амери-
канської компанії, отримання даних з мережі та 
вимагання викупу. Його заарештували 22 серпня 
у Лос-Анджелесі. У період з 15 липня по 22 серп-
ня він разом зі спільниками спробував найняти 
працівника неназваної компанії з Невади для 
встановлення шкідливого програмного забезпе-
чення за 1 млн. дол. (Радіо Свобода)

 � У Вискансині сталася перестрілка
КЕНОША, Вискансин. – У місті третю ніч поспіль 
продовжуються протести, двоє людей загинули, 
одного було поранено внаслідок перестрілки 
між протестувальниками та озброєними охо-
ронцями бензозаправки. Заворушення викли-
кані пострілом поліції у афроамериканця за 
нез’ясованих обставин. У місті влада фіксує маро-
дерство, вандалізм та підпали, знищено десятки 
будівель. Перед тим влада штату заявила про 
залучення додатково для охорони правопорядку 
Національної ґвардії. 29-річний Джейкоб Блейк 
„бореться за своє життя”, повідомили його роди-
на і адвокати 25 серпня. На відеоролику оче-
видця про випадок 23 серпня видно, що афро-
американець Дж. Блейк підходить до авта, від-
криває двері з боку водія і нахиляється, в той час 
як один з поліцаїв тягне його за сорочку. Коли 
Дж. Блейк повернувся спиною, чутно звук семи 
пострілів з боку поліції. Поліція заявила, що пра-
воохоронці відреаґували на конфлікт побутового 
характеру, але не дала ніяких додаткових пояс-
нень щодо причин стрільби. Троє поліцаїв, які 
брали участь в перестрілці, покищо усунені від 
служби, триває розслідування. Повідомляється, 
що стосовно Дж. Блейка у липні був складений 
ордер на арешт за звинуваченням у сексуаль-
ному насильстві, порушенні права на володіння 
і хуліганстві, пов’язаному із домашнім насиль-
ством. (Радіо Свобода)

 � Побоюються спалаху дитячого вірусу
АТЛАНТА. – Центр для контролі хворіб (CDC) 
перестеріг, що США повинні сподіватися спалаху 
гострого млявого мієліту (AFM), форми дитячого 
паралічу, який, на думку вчених, спричинений 
вірусною інфекцією. Хоч AFM є рідкісною хворо-
бою, вона спалахує в парних роках. У 2018 році 
було 238 випадків захворювання. Цього року вже 
було 16 випадків. Директор CDC Роберт Редфілд 
4 серпня закликав батьків пильно стежити і не 
зволікати з лікуванням, якщо їхні діти раптом 
мають слабкість кінцівок, біль в шиї або плечах, 
особливо у зв’язку з недавньою гарячкою чи рес-
піративним захворюванням. („www.cdc.gov”)

АМЕРИКА І СВІТ

Під час чину похорону в Патріяршому Соборі Воскресіння Христового. (Фото: Сергій Нужненко, Радіо 
Свобода) 

У Києві попрощалися з Мартою Коломиєць
Радіо Свобода

КИЇВ. – 22 серпня у Києві попрощалися з Мар-
тою Коломиєць, директоркою Програми ім. Фулб-
райта в Україні, ініціяторкою і керівником бага-
тьох освітніх і культурних проєктів. М. Коломиєць 
померла 16 серпня на 61-му році життя.

Чин похорону відбувся в Патріяршому Соборі 
Воскресіння Христового Української Греко-
Католицької Церкви.

М. Коломиєць народилася в Чикаґо, але прожи-
ла більшу частину свого життя в Україні. Вона 
мала дивовижну здатність об’єднувати добрих 
людей для добрих справ і зуміла дуже багато зро-
бити для України, кажуть про М. Коломиєць ті, хто 
її безпосередньо знав.

М. Коломиєць записала багато свідчень людей, 
які пережили Голодомор 1932-1933 років, і пере-
дала їх до Конґресової бібліотеки США. Вона була 
першою американською журналісткою, яка приї-
хала до України [як кореспондентка газети „The 
Ukrainian Weekly” – ред.], записувала свідчення 
українських дисидентів, здружилася із ними і 
допомагала їм; була директоркою програм парт-
нерства з громадами Американсько-українського 
фонду, Української освітньої програми ринкових 
реформ, Національно-демократичного інституту, 
програм і комунікацій Освітнього фонду Українсь-
кого Католицького Університету, головою прав-

ління Українського жіночого фонду. 
Разом із чоловіком Данилом Яневським М. Коло-

миєць була продюсером фільму про Патріярха 
Йосипа Сліпого. Вона активно допомагала звіль-
ненню „політв’язня Кремля”, режисера Олега 
Сенцова.

У Києві попрощалися з Мартою Коломиєць. 
(Фото: Сергій Нужненко, Радіо Свобода) 

СКУ відзначає День чорної стрічки
23 серпня до „Свободи” надійшла вміщена нижче 

заява Cвітового Конґресу Українців.

Сьогодні Cвітовий Конґрес Україн ців (СКУ) при-
єднується до світової громадськости, аби віддати 
шану потерпілим та жертвам комунізму і нацизму 
в Европі у Міжнародний день пам’яті жертв кому-
нізму та нацизму в Европі. Ми також солідарні з 
усіма, хто продовжує боротися проти жорстоко-
сти, насильства та репресій тоталітарних та авто-
ритарних режимів, у тому числі з відважними 
захисниками України, які боронять країну від вій-
ськової аґресії Росії та з білоруським народом, що 
вимагає проведення вільних та чесних виборів.

День чорної стрічки відзначається в день під-
писання пакту Молотова-Ріббентропа між 
нацист  ською Німеч чиною та комуністичним 
Радян сь ким Союзом. Підписаний в 1939 році з 
метою поділу Центральної та Східної Европи, 
сумнозвісний пакт створив підґрунтя для жор-

стоких злочинів, вчинених цими режимами. 
Радянський і нацистський режими принесли 
невимовні страждання людям усієї Европи, міль-
йони були безглуздо вбиті, позбавлені прав, сво-
бод та гідности.

„Закликаю всіх миролюбних людей вшанувати 
жертв комунізму і нацизму, тоталітарних і авто-
ритарних режимів, минулих і сучасних і всіх тих, 
хто пережив ці режими. Ми не повинні дозволяти 
Росії відбілювати злочини радянського комуніс-
тичного режиму та прославляти культ Сталіна, – 
заявив Президент СКУ Павло Ґрод. – Кремлівська 
дезінформаційна машина та аґенти впливу про-
довжують заперечувати Голодомор та інші акти 
жорстокості радянського режиму. Вони нищать 
пам’ятники жертвам та борцям за свободу та 
сіють ворожнечу між народами. На згадку про 
жертв цих режимів ми будемо продовжувати 
захищати права людини та гідність, як невід’ємну 
частину кожної людської особистості”.

НАШ АРХІВ: www.svoboda-news.com
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Герой українського духу
Аскольд С. Лозинський

У ніч з 3-4 вересня цього року мина-
тиме 35 років від трагічної смерти 
особливої людини нашої новітньої 
історії. Його здоров’я було настільки 
підірване, що важко встановити оста-
точно причину смерти. Він у той час 
навіть голодував на знак протесту. 
Василь Стус у збірці своєї поезії 
„Зимові дерева” подав „Двоє слів 
читачеві”, де з’ясував зміст свого бут-
тя на землі: „...поет повинен бути 
людиною. Такою, що повна любові, 
долає природне почуття зненависті, 
звільнюється од неї, як од скверни. 
Поет – це людина. Насампе ред. А 
людина – це, насамперед, добродій. 
Якби було краще жити, я б віршів не 
писав, а робив би коло землі”.

Біографія В. Стуса – це вияв любо-
ви та захисту своїх друзів проти 
вбивчого окупаційного режиму, в 
обороні української літератури. Він 
звинувачував владу у вбивстві мист-
кині правозахисниці Алли Горської, а 
після першого ув’язнення та корот-
кої волі став членом Української 
Гельсінкської Групи. 

В. Стус належить до передової лан-
ки українських шестидесятників, 
дисидентів та героїв. Він син він-
ниць кої землі, де народився, але не 
менше і син Донеччини, де учився і 
викладав, і син Києва, де працював. 
Перше п’ятирічне ув’язнення (1972-
1977 роки) він відбув у Мордовії, 
дво річне заслання у Маґаданській 
області. 

14 травня 1980 року поета вдруге 
заарештували і засудили до 10-річно-
го ув’язнення та п’яти років заслання. 
Він відбував покарання в таборі осо-
бливого режиму в селі Кучино Перм-
ської области. Поет помер у карцері 
під час голодування на 48-му році 
життя, поховали його в безіменній 
могилі на табірному цвинтарі. 19 
листопада 1989 року прах В. Стуса 
перевезли до Києва й перепоховали 
на Байковому кладовищі. 

Його ім’я – це символ чистоти, 
любови й посвяти. Про це В. Стус 
писав до свого єдиного сина Дмитра: 
„Будь чистий – за всяку ціну й пере-
дусім. Душею і тілом. Допомагає душ 
(душ для душі – коли ти регулярно 
вершиш над собою свій власний суд: 
а що ти зробив, щоб бути кращим, 
чеснішим, розумнішим. А що ти не 
так зробив? А чому? А що я зроблю, 
щоб стати кращим, очиститися од 
того чи іншого бруду, спокутувати 
свій гріх). Це – як самосповідь”. 

З ім’ям В. Стуса пов’язаний також 
сьогоднішній олігарх Віктор Мед-
ведчук, який був призначений його 
адвокатом. В. Стус відмовився від 
його захисту, але суд дозволив В. 
Медведчукові від імени В. Стуса при-
знатися до всіх звинувачень. Ці дві 
особи не могли бути більш різними. 

Відомий борець Євген Сверстюк 
так окреслив цього „адвоката”: „Коли 
Стус зустрівся з призначеним йому 

адвокатом, то відразу відчув, що 
Медведчук є людиною комсомоль-
ського аґресивного типу, що він його 
не захищає, не хоче його розуміти і, 
власне, не цікавиться його справою. І 
Василь Стус відмовився від цього 
адвоката”. 

Іронія нашої трагічної історії, що 
засадничо добра, чиста українська 
людина давно уже на другому світі, а 
його малоросійський кат далі вико-
нує диявольську роботу на тій землі, 
за яку та свята людина віддала своє 
життя. Сьогодні той же В. Медведчук 
намагається очистити свою біогра-
фію в українському суді. 

Свій заповіт написав В. Стус у табо-
рі. Вірш вперше вийшов друком у 
1986 році щойно після його смерти:

Як добре те, що смерті не боюсь я
і не питаю, чи тяжкий мій хрест.
Що вам, богове, низько не клонюся
в передчутті недовідомих верств.
Що жив-любив і не набрався скверни,
ненависті, прокльону, каяття.
Народе мій, до тебе я ще верну,
і в смерті обернуся до життя
своїм стражденним і  

   незлим обличчям,
як син, тобі доземно поклонюсь
і чесно гляну в чесні твої вічі,
і чесними сльозами обіллюсь.

В Україну поет В. Стус повернувся, 
як він і передбачав, щойно коли 
закінчився термін його вироку та 
поета реабілітували. Така була воро-
жа жорстока радянська дійсність. 

У Києві на Байковому кладовищі 
окремо, трохи відділено від решти 
гробів, стоять три кам’яні білі хрести. 
Під ними поховано В. Стуса, Олексу 
Тихого та Юрія Литвина (остан ні два 
померли 1984 року), українських пра-
возахисників, героїв-в’язнів з радян-
ської тюрми. 

Для національного очищення тре-
ба кожному українцеві поїхати чи 
піти там, вклонитися, помолитися та 
набрати свіжої чистоти й сили духу. 
Це немов національна проща, бо ці 
герої, а між ним хіба перший В. Стус, 
представляють для нас національну 
святість. 

Ню-Йорк 
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Пам’ятаймо
про 

Україну!

Подарунок до Дня Незалежности
Прихильні до України небесні сили подбали про дуже гарний пода-

рунок для неї до Дня Незалежности‚ 29-го з черги‚ і є велика надія‚ що 
30-річчя свого відновлення суверенна Україна святкуватимемо вже без 
сьогоднішніх тривог і сумнівів‚ в солідарному колі тих національних 
держав‚ у якому вона знайде надійну підтримку і добру перспективу. 
Маємо на увазі дуже позитивний міждержавний процес‚ названий 
„Люблінським трикутником“: під час переговорів у польському Любліні 
наприкінці липня міністри закордоних справ України‚ Литви і Польщі 
Дмитро Кулеба‚ Лінас Лінкявічюс і Яцек Чапутович уклали офіційну 
угоду про створення нової‚ особливої форми співпраці між цими трьо-
ма країнами. Співпраця стосуватиметься життєво важливих для дер-
жави і суспільства галузей – оборони‚ економіки‚ торгівлі‚ інвестицій‚ 
туризму і протидії кремлівській дезінформації.

„Люблінський трикутник“ стане важливим елементом розвитку 
Центральної Европи‚ а також засобом зміцнення України як повно-
правного члена европейської та евроатлантичної родини“‚ – прокомен-
тував знамениту подію Міністер Д. Кулеба. Певности‚ що все буде саме 
так‚ додає Спільна деклярація чільних дипломатів „трикутника“. Вона 
визначає головні цілі тристороннього співробітництва‚ зокрема: „…
Україна, Польща та Литва‚ з огляду на російську аґресію проти України‚ 
зобов’язуються координувати роботу з метою дотримання міжна-
родного права. Україна, Польща та Литва заявляють про незмінність 
рішучого засудження спроби анексії Росією Автономної Республіки 
Крим та міста Севастополь і закликають Росію вивести свої війська з 
територій Донецької та Луганської областей. Україна, Польща та Литва 
зобов’язуються поглиблювати і розширювати своє співробітництво 
між збройними силами, як на двосторонньому, так і тристоронньо-
му рівнях…“. Останнє – вкрай важливе‚ якщо врахуємо‚ що Польща і 
Литва – вже члени НАТО‚ а Україна все швидше рухається на шляху до 
Північно-Атлантичного оборонного альянсу.

„Люблінський трикутник – не просто міністерства з документацією 
й індексом, а три дружні народи. Для них немає нічого природнішого, 
ніж створювати своє майбутнє разом. А рівносторонній трикутник – це 
геометрична фігура, яка має три гострі кути для тих, хто спробує пере-
вірити її на міцність“‚ – так цікаво й слушно оцінює справу відомий 
український дипломат Роман Безсмертний.

„Три дружні народи“ – зовсім не перебільшення. Згадаймо хоч 
би Велике князівство Литовське‚ в якому русини-українці складали 
дев’ять десятих населення і про яке Михайло Грушевський зазначав‚ 
що „литв’яки свавілля не чинили‚ старовини не рушали“‚ натомість 
охоче переймали українську народну культуру. 

Але й українсько-польські стосунки не зводяться до взаємної ворож-
нечі‚ було в них і взаєморозміння‚ і братерство. Хто не вірить‚ нехай 
вчитається в умови Гадяцької угоди 1658 року між гетьманом Іваном 
Виговським і Річчю Посполитою.

Зворушливі рядки на українську тему читаємо в польського письме-
никаТадеуша Конвіцького: „…Невідомо чому‚ а люблю Україну. Шукаю 
її в документах‚ старих книгах‚ в піснях. В наших прізвищах‚ в нашій 
географії… Знаю‚ знаю‚ всяке в історії бувало. Насамперед ми були 
винні‚ потім трохи вони‚ потім зному ми‚ потім вони‚ і так далі‚ і так 
далі. Не варто по-лихварськи рахувати тих кривд…“. 

Подібне розуміння суперечливого минулого й привело обидва наро-
ди до мудрого рішення: „Прощаємо і просимо прощення“. 

Вже після 2014 року‚ коли Росія почала збройну аґресію проти 
України‚ анексувавши Крим та розпаливши війну на Донбасі‚ Польща 
стала рішучим і послідовним „адвокатом України в Европі“‚ а Литва 
на чолі з тодішнім Президентом Далею Ґрібаускайте активно обстою-
вала територіяльну цілісність та державний суверенітет України. Саме 
Варшава і Вільнюс стали моральною‚ політичною і дипломатичною під-
тримкою для Києва‚ коли Москва з усіх сил намагался дискредитувати 
Україну в очах світової спільноти.

Власне‚ цей дух дружби трьох народів і втілився тепер в „Люблінсь-
кому трикутникові“. І це не просто окремий факт з минущим значен-
ням‚ це – впливовий процес новітньої історії‚ неабияке міжнародне 
досягнення‚ котре наповнило цьогорічний День Незалежности України 
особливим‚ особливо позитивним змістом.

Адміністрація „СВОБОДИ“

Адміністрація / Оголошення Володимир Гончарик

☎ (973) 292-9800 х 3040 • Fax (973) 644-9510 
E-mail advertising@ukrweekly.com

Передплата Володимир Гончарик

☎ (973) 292-9800 х 3040  
E-mail subscription@svoboda-news.com

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або його видавця.

Василь Стус (1938-1985).
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Щемна поезія Наталії Буняк 

Молитва 
в День Незалежности

Була весна 2014 року, перемога Революції 
Гідности. Майдан Незалежности у Києві заповни-
ли люди. Їх тисячі. І ось натовп завмирає, вслухаю-
чись в слова пісні, яка лунає зі сцени на Майдані у 
виконанні Генадія Ляшка. А над сценою біжить 
неоновою стрічкою напис: „Три вінки, три віки”, 
слова Наталки Буняк, аранжуання Генадія Ляшка”. 

Слова пісні вкарбувалися у кожне серце, в кожну 
душу. Не обминуло це й мене, коли я вперше почу-
ла цю пісню. І стало цікаво: хто ж вона, майже неві-
дома в Україні поетеса? Минуло понад шість років 
й доля звела мене з цією надзвичайною людиною.

 Вона народилася 7 вересня 1930 року в містеч-
ку Остер Чернігівської области. У 10 років з бать-
ками покинула Україну. Жили в Німеччині, Австрії, 
переїхали до США з вічною тугою за рідним краєм. 

Коли я вперше її побачила, то мене вразили її 
очі, які випромінювали материнську доброту та 

Будь як сонце Україно! Як зоряне небо!
Щоб народи і країни вірили у тебе!
Сила віри і надії наче сила Бога –
В боротьбі та праці мирній буде перемога!

Михайло Арошенко, 
Дніпро

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

23 серпня в Мінську відбулася 
масова акція „Марш нової Білорусі”. 
Кількість учасників демонстрацій у 
центрі Мінська, за різними даними, 
оцінювалася в 100-300 тис. осіб. 
Президент Білорусі Олександр 
Лукашенко прилетів з автоматом і в 
бронежилеті до своєї резиденції у 
Мінську – Палацу незалежности. 
Білоруські силовики повністю пере-
крили вулицю біля президентського 
палацу О. Лукашенка. 

Напередодні О. Лукашенко гурко-
тів войовничими заявами. А ранок 
почався з затримань двох членів 
Координаційної ради опозиції (Ольги 
Ковалькової, Сергія Дилевського) і 
виклику на допит третього (Лілії 
Власової). Потім повідомили про 
затримання Анатолія Бокуна, співго-

лови страйкому шахтарів „Білорусь-
калія”.

Влада, як могла, заважала прове-
денню акції, намагалася всіляко 
обмежувати проїзд до Мінська. І в 
самій столиці теж попрацювала: 
закривала станції метро ділянки 
руху, стягнула до центру міста купу 
спецтехніки, водометів і автозаків, 
розставила в ключових опорних точ-
ках озброєних спецназівців. 

Силовики не зуміли перешкодити 
проведенню маршу, проте не дали 
встановити звукопідсилюючу апара-
туру. Так що заплянований виступ 
членів Координаційної ради не від-
бувся. Тому було запропоновано йти 
на Площу державного прапора повз 
Палац незалежности, де знаходиться 
одна з резиденцій О. Лукашенка. Цього вистачило, щоб О. Лукашен-

ко втратив психічну рівновагу. І тоді 
почалися абсолютно божевільні дії з 
перевдяганням у військову форму як 
правителя, так і його неповнолітньо-
го сина Миколи. Колихання автома-
том, обліт столиці на вертолеті і нові 
загрози, образи протестуючих: 
„Щури, ми з ними розберемося”.

Ефект був прямо протилежним. О. 
Лукашенко хотів зобразити себе 
сильним, впевненим у собі лідером, а 
показав істеричного, стрімко старію-
чого диктатора з автоматом в трем-
тячих руках і хворобливим рум’ян-
цем на щоках.

„Укрінформ”

*  *  *
Мешканець Жодино Микита Крав-

цов, який з вважався зниклим без 
вісти, знайдений мертвим в Мінську. 

Нещодавно був знайдений втопле-
ним у річці член Волковиської вибор-
чої комісії, який відмовився підписа-
ти протокол. 

19 серпня у військовому шпиталі в 
Мінську помер 43-річний Генадій 
Шутов, який отримав вогнепальне 
поранення в голову 11 серпня в 
райо ні Московської адміністрації 
Брес та під час протестів.(„Укрін-
форм”)

*  *  *
23 серпня в Литві відбулася акція 

„Шлях свободи”, який простягся від 
Катедральної площі Вільнюса до 
кордону з Білоруссю. В акції взяли 
участь Президент Литви Гитанас 
Науседа, колишні президенти Валдас 
Адамкус і Даля Ґрібаускайте, голова 
Сейму Вікторас Пранцкетис, міні-
стри. (Телеграм-канал NEXTA Live)

Наталія Буняк

лагідність. Я прочитала багато її віршів і зрозумі-
ла, чому вона не присвятила себе цілком поезії. 
Вона могла стати відомою в світі поеткою, адже її 
вірші – це її душа, відкрита, добра, щира, любляча! 
Але її любов до чоловіка, до дітей, внуків та прав-
нуків виявилася набагато сильнішою, ніж поетич-
на слава. 

Це мене сильно вразило. Вперше у своєму житті 
я зустріла люди ну, для якої взірцем є дотримання 
усіх заповідей Божих. Любляча дружина, мати, 
бабуся та прабауся, вірна Берегиня своєї родини. І 
вірна дочка України!

7 вересня Наталії Буняк виповнюється 90 років. 
У цей день я хочу побажати їй міцного здоров’я, 
збереження сили, вміння любити, незважаючи ні 
на що. І нових поетичних звершень.

Наталія Кормило, 
Рендолф, Ню-Джерзі

Україно моя!

Україно моя! 
Хоч далека, тримаю тебе в серці близько, 
Ти мов сонце на небі, якого не можу дістать, 
І хоч світить мені і проміннями блиска, 
Та ту віддаль доріг не у силі мені подолать.
Україно моя!
Доля кинула геть поза межі бажання,
Не судилось мені повернутись до тебе, мій рай,
Але часто буваю у снах й привітаннях,
У долонях несу і кладу на поріг коровай.
Україно моя!
Нехай стяг твій Вітчизно, у небі витає,
Володимира сила, тримає знаменний тризуб,
Колосяться поля і твій люд дозріває,
Ми сильні! Рука в руку! Ми разом !  

   Не буде більш згуб!

Три вінки, три віки 

Зацвіли, заплелись над Вкраїною,
Розпустили стяжки,
Між свої пелюстки
Пов’язались, мов доля, калиною.
А що перший вінок
Із тернових гілок,
Коле тіло уже три століття,
Та підніметься птах,
І на батьківський дах
Принесе Богом свячене віття!
А що другий вінок
З синьо-жовтих квіток,
Він до волі і єдності кличе!
Вже пора! Вже пора!
До любові й добра! –
Біла чайка над степом кигиче.
А що третій вінок -
Це лавровий листок,
Воскресає наш дух над руїною!
Понесуть молоді
У боях і в труді –
Гучно слава полине Вкраїною!

Хроніка білоруської революції

„Марш нової Білорусі” в Мінську. (Фото: Радіо Свобода)

Даля Ґрібаускайте під час акції „Шлях свободи”. (Фото: Телеграм-канал 
NEXTA Live)
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$2,000  SPECIAL SCHOLARSHIP

Stephanie Manasterski 
 GALANDIUK  Scholarship

(UNA Branch  120)
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Vladimir Holoviak 
WOLK  Scholarship
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University of Pittsburgh
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Alexa Kolakoski 
STANGL  Scholarship

(UNA Branch  362)
Northeastern University

Евген Щерба

Український Народний Союз має 
довголітню традицію надання допо
моги студентам. Незважаючи на зміни, 
які сталися у зв’язку з епідемією коро
на вірусу, УНСоюз продовжив цю тради
цію і в 2020 році. 26 червня, у віртуаль
ному режимі, відбулося засідання Сти
пен дій ної Комісії УНСоюзу. На цьому 
засіданні було розглянуто і оцінено, за 
відповід ними критеріями та вимогами, 
54 сти пен дійні аплікації, отримані від 
студен тів 26ти відділів УНСоюзу США 
та Канади.

Фонд Спеціяльних Стипендій УНСою
зу складається із таких стипендій:

• ім. Осипа і Дори Ґаландюків – 2,000 
дол.

• ім. Марії, Дмитра і Ольги Яросевичів 
– 1,000 дол.

• ім. Віри Станґл – 750 дол.
• ім. Йосипа Волка – 750 дол.
• Українського Народного Дому в 

Блакстоні, Масачусетс – 500 дол.
Всі ці стипендії були засновані на 

благодійних засадах, тому УНСоюз 
безмежно вдячний фундаторам за їхню 

щедрість у допомозі студіюючій молоді.
Стипендійна Комісія УНСоюзу з 

приємністю повідомляє імена студентів
переможців цьогорічного спеціяльного 
стипендійного конкурсу:

• Стефанія Монастирська (Відділ 
120), студентка University of Pittsburgh – 
стипендію Ґаландюк;

• Матей Стефурак (Відділ 116), сту
дент University of Pittsburgh – стипендію 
Яросевич;

• Алекса Колакоска (Відділ 362), 
студентка Northeastern University –
стипендію Станґл;

• Володимир Голов’як (Відділ 7), сту
дент Kutztown University – стипендію Волк.

(На жаль, в цьому році, ніхто з аплі
кантів не кваліфікувався на стипендію 
спонсоровану Українським Народним 
Домом в Блакстоні.)

В додаток до Спеціяльних Стипендій, 
згаданих вище, УНСоюз, у 2019 році, з 
нагоди святкування 125ліття, став 
фундатором п’ятьох стипендій ,,Спад
щина”, по 1,000 дол. кожна.

Переможцями стипендії УНСоюзу 
,,Спадщина” в цьому році стали:

• Олександер Ковінко (Відділ 59), 

студент Sacred Heart University;
• Калина Лещук (Відділ 37), студент

ка Fordham University;
• Андрій Колсон (Відділ 465), студент 

University of Toronto;
• Юліанна Вальчук (Відділ 171), сту

дентка Columbia University;
• Антін Дмитріюк (Відділ 127), сту

дент West Virginia University.
Решта 45 студентів отримали звичай

ні стипендіїнагороди, сума яких базу
єть ся переважно на році навчання сту
дента та академічних показниках.

Український Народний Союз щиро 
вітає всіх учасників цьогорічного 
стипендійного конкурсу! Бажаємо вам 
здоров’я та успіхів у майбутньому!

Якщо ви, або ваша організація заці
кав лені у спонсоруванні стипендій ного 
фонду УНСоюзу, просимо сконтак ту ва
тися з Евгеном Щербою, другим заступ
ником президента УНСоюзу за телефо
ном 8569044161 або писати на serba@
unainc.org. Всіма адмініст ра тив ними 
процесами (розглядом і оцін кою стипен
дійних аплікацій за встанов лени ми ва ми 
критеріями), буде займа тися УНСоюз та 
Стипендійна Комісія УНСоюзу.

Крім стипендій, Український Народ
ний Союз пропонує ряд страхувальних 
сертифікатів для дітей, які в майбут
ньому можуть служити додатковими 
коштами для оплати навчання. Най
більш популярними є так звані Виві
нувальні грамоти (Endowment Certifi
cates), котрі виконують одночасно дві 
функції: життєвого забезпечення та 
функцію накопичeння коштів, що при 
достиганні поліси виплачуються сту
дентові повною сумою. Також популяр
ним є Освітній Ощадний Рахунок 
(Cover dell Education Savings Account), 
який дозволяє щорічно заощаджувати 
до 2,000 дол. на освіту без оподатку
вання.

Інформації про стипендійну програму 
УНСоюзу подані на інтернеті: https://
unainc.org/una/benefits/scholarships/.

Докладніші інформації про страхівки 
УНСоюзу можна знайти на інтернет
сторінці www.unainc.org., або зателе
фонувавши до Головної Канцелярії 
УНСоюзу на число 8002539862, чи до 
секретаря вашого відділу.

Евген Щерба, другий заступник прези
дента Українського Народного Союзу, 
очолює Стипендійну Комісію УНСоюзу.

Переклад: Марійка Дрич.

Anthony Dmytrijuk 
(UNA Branch  127)

West Virginia University

Julianna Walchuk 
(UNA Branch  171)

Columbia University

Zachary Coulson 
(UNA Branch  465)

University of Toronto

Alexander Kowinko 
(UNA Branch 59)

Sacred Heart University

Kalyna Leshchuk 
(UNA Branch  37)

Fordham University

$1,000  UNA HERITAGE SCHOLARSHIPS

Adam Oscislawski 
 (UNA Branch  234)

Rice University

Maria Bandriwsky 
 (UNA Branch  360)

Loyola University Chicago

Amanda Godfrey 
 (UNA Branch  142)
Middlesex College

Chloe Diakiwsky 
 (UNA Branch  161)

Berklee College of Music

 Nicholas Hladio 
 (UNA Branch  161)

Duquesne University

Christina Gluch 
(UNA Branch  277)

Seton Hall University

Mark Macios 
 (UNA Branch  161)
Syracuse University

$200  SENIORS

Вітаємо студентів, членів УНСоюзу,  
стипендистів 2020-2021 навчального року!

54 студентам-членам надано стипeндії чи нагороди від УНСоюзу
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Напрямні  УНСоюзу

Як братська забезпеченева установа, УНСоюз реінвестує свої прибутки  
для добра своїх членів і української громади.

Український 
Народний  
Союз  
існує для: 

• поширення принципів братської діяльности

• збереження української, української американської  
      і української канадської спадщини і культури; 

• надання своїм членам високоякісних  
      фінансових послуг і продуктів. 

Christina Demitre 
 (UNA Branch  42)
Rutgers University

Danya Pankiw 
 (UNA Branch  432)
Queen’s University

Ivan Yanovskiy 
 (UNA Branch  59)

SUNY at Stony Brook

Gunnar Sadowey 
(UNA Branch  25)

Samford University

Melanie Agne 
(UNA Branch  42)
Drexel University

Andriy Semeniv 
 (UNA Branch  269)

NJ Institute of Technology

Matthew Bach 
(UNA Branch  88)

Loyola University, MD

$200  SENIORS $175  JUNIORS

Dania Hrynewycz 
 (UNA Branch  777)

Loyola University Chicago

Grace Robinson 
 (UNA Branch  112)

Roanoke College

Melania Gluch 
 (UNA Branch  277)

Seton Hall University

Alexandra Cymbal 
 (UNA Branch 130)

Union College

Adam Godfrey 
 (UNA Branch  142)

Rider University

Nicholas Demitre 
 (UNA Branch  42)
Rutgers University

Roman Hladio 
 (UNA Branch  161)
Allegheny College

$175  JUNIORS $150  SOPHOMORES

Andrew Stelmach 
(UNA Branch  269)

Northeastern University

Lukian Tomaszewsky 
 (UNA Branch  8)

CUNY Baruch

John Poston 
 (UNA Branch  112)
University of Akron

Darius Kulchyckyj 
 (UNA Branch  83)

Franklin and Marshall College

Blake Robinson 
 (UNA Branch  112)

High Point University

Matthew Manasterski 
 (UNA Branch  120)

University of Pittsburgh

Roman Semeniv 
 (UNA Branch  269)

Fairleigh Dickinson University

$150  SOPHOMORES

Rebecca Poston 
(UNA Branch 112)

Franciscan University 
of Steubenville

Zoryana Duda 
(UNA Branch 7)  Lehigh

Bozhena Kulchyckyj 
 (UNA Branch  83)

Boston College

Otto Fisher 
(UNA Branch  234)

Elon University

Catherine Lee 
 (UNA Branch  13)

SUNY Cobleskill

Mark Kachai 
 (UNA Branch  171)
Rowan University

Juliana Paslawsky 
(UNA Branch 42)  Ramapo

College of New Jersey

$175  JUNIORS

Surf Sadowey 
 (UNA Branch  25)

Samford University

Anna Kosachevich 
 (UNA Branch  269)
New York University

Daniel Olivette 
 (UNA Branch  42)
Rutgers University

Michael Kulycky 
 (UNA Branch  465)

Marianopolis College

Maya Pankiw 
 (UNA Branch  432)

McMaster University

Abigail Matejko-Lima 
 (UNA Branch  234)
Syracuse University

Anton Pereklita 
 (UNA Branch  292)
Purdue University

$150  SOPHOMORES

Markian Tabatchouk 
 (UNA Branch  269)

Monmouth University

Kaitlen Telepko 
 (UNA Branch  234)

Seton Hall University

Paul Williams 
 (UNA Branch  37)

Wake Forest University

$125  FRESHMEN

$125  FRESHMEN

Carbon Community College
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Завершивши свій виступ, В. Зелен-
ський розпочав вручення державних 
відзнак, нагород та звань. 

„Нам є ким і чим пишатися, у нашої 
країни багато скарбів. У нашої країни 
багата історія. Особливо музична 
історія незалежности”, – наголосив 
президент, анонсувавши таким 
чином виступ українських зірок.

Однак, святковий виступ сподо-
бався не всім. Одна з причин – підбір 
зірок, адже серед артистів, які висту-
пали, зокрема, опинились Олег 
Винник, який раніше відзначився 
неоднозначними висловлюваннями 
про Крим та участю у російському 
флешмобі „ВсемМир”, у якому фігуру-
вали російські культурні діячі, які 
свого часу підтримали анексію укра-
їнського півострова; Потап, який у 
червні 2014 року, стоячи у спідній 
білизні на концерті у Москві, заяв-
ляв: „Офіційно заявляю від імені усіх 
українських артистів: Росія, спасибі, 
що ви нас приймаєте”; гурт „Время и 
Стекло”, який після анексії Криму та 
початку бойових дій на Донбасі нео-
дноразово виступав з концертами у 
Росії, зокрема, на врученні музичних 
премій. 

Ще одна причина невдоволення – 
мова пісень, адже низка з них вико-
нувались російською мовою. Наприк-

лад, багато невдоволених відгуків 
торкнулися композиції „Шльопки”. 
Співачка Ольга Полякова, репертуару 
якої і належить ця пісня, також пот-
ра пила у центр обговорення через 
виступ на святковому концерті. Усе 
через своє занадто відверте вбрання. 

Імпровізований вагон потягу, на 
якому виступала Вєрка Сердючка, 
теж викликав зауваження, як і дореч-
ність вбрання учасників її колективу 
під час заходу такого рівня. 

Окремий скандал розгорівся нав-
коло правомірности використання 
окремих композицій. Так, у „Океані 
Ельзи” заявили про те, що не давали 
згоди на виконання під час святково-
го концерту їхньої композиції „Там, 
де нас нема” та зажадали пояснень 
від Офісу Президента України. 

Однак найбільшим зауваженням 
від тих, хто не оцінив святкового 
виступу до Дня Незалежности, було 
те, що подібні перфоманси недоречні 
як елемент офіційної частини свят-
кувань у нинішніх умовах. Тим паче, 
коли зовсім неподалік – у парку Т. 
Шевченка – люди у цей же час розпо-
відали трагічні історії своїх рідних, 
котрі загинули на Донбасі, захищаю-
чи Україну. 

А як святкували цей день у інших 
реґіонах України? 

У непідконтрольних Україні містах 
на Донбасі до Дня Незалежности 
України з’явилась українська симво-
ліка. Українські прапори замайоріли 

на в’їзді у міста Луганськ і Сорокине 
(назва міста Краснодон із 2016 року 
після декомунізації). 

У Львові мистці презентували 
онлайн першу частину опери 
„Ukraine – Terra Incognita”, присвяче-
ної оперному співакові, Героєві 
України Василю Сліпакові, який захи-
щав Україну на Донбасі і загинув від 
кулі снайпера 29 червня 2016 року. 
Львовом також пройшов „Марш 
нескорених” на честь українських 
військовослужбовців, які загинули за 

незалежну Україну і захищають свою 
державу на Донбасі.

Близько тисячі жителів Дніпра 
взяли участь у „Ході Незалежности 
та єдности українців”. Під звуки вій-
ськової оркестри вони пройшли цен-
тральними вулицями міста.

У Запоріжжі День Незалежности 
відзначили традиційною ходою цен-
тром міста. Ходу очолили батьки 
загиблих українських військових і 
ветерани війни на Донбасі.

Відбувся Марш  
захисників України

ВВС

Тисячі людей зібралися у Києві на 
Марш захисників України. Ветерани 
війни на Донбасі створили колони. 
Попереду йшли рідні загиблих вій-
ськових, родичі героїв „Небесної 
сотні”. Люди заполонили парк, всі 
прилеглі вулиці. Колона пройшла по 
бульвару Шевченка і вийшла до 
Хрещатика. 

Підтримати ветеранів прийшли 
тисячі людей. Під час руху колони 
люди на вулицях скандували „Героям 
слава!”.

Учасники маршу несли державні 
та кримськотатарські прапори, стяги 
ОУН-УПА і військових частин, чорні 
прапори повстанців Холодного Яру.

Володимир Зеленський у спілкуванні з рідними полеглих захисників. (Фото: 
Прес-служба Президента України).

Петро Порошенко, Марина Порошенко і Олександр Турчинов взяли участь у Маршу захисників України. (Фото: Petro 
Poroshenko/Facebook).

(Закінчення зі стор. 1)

Україна святкувала...
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інтеґрацію України”, – наголосив пре-
зидент США. 

УНН
*  *  *

До України надійшли вітання від 
багатьох світових провідників з наго-
ди 29-ої річниці Незалеж ности.

Привітання надіслали Голова 
Китайської Народ ної Республіки Сі 
Цзіньпін, Президент Азербай джану 
Ільхам Алієв, Президент Ізраїлю 
Реувен Рівлін, Президент Литовської 
Ре с п у б л і к и  Г і т а н а с  Н аус е д а , 
Президент Франції Еммануель 
Макрон, Президент Німеччини 
Ф р а н к - В а л ьт е р  Ш т а й н м а є р , 
Президент Швайцарії Симонетта 
Соммаруга,  Королева Великої 
Британії Єлизавета ІІ, Президент 
Республіки Польща Анджей Дуда, 
Президент Угорщини Янош Адер, 
Президент Словаччини Зузана 
Чапутова, Король Королівства 
Савдівська Аравія Салман бін Абдул-
Азіз Аль Сауд, Президент Італійської 
Республіки Серджо Маттарелла, 
Президент Казахстану Касим-
Ж о м а р т  То к а є в ,  П р е  з и д е н т 
Таджикистану Емомалі Рахмон, 
Президент Єгипту Абдель Фаттах 
Ас-Сісі, Президент Перу Мартін 

Віскарра Корнехо та інші. 
Папа Франциск та Вселенський 

Патріярх Варфо ломій також надісла-
ли привітання.

„Укрінформ”

Ромтомтомик прилетів в Україну Суддя Віктор Шишкін був проти
Левко Хмельковський

Роман Завадович. „Пригоди ґно-
мика Ромтомтомика”. Ілюст
ратор Едвард Козак. Київ. Видав-
ництво „Родовід”. 2019. 40 стор.

Ореста Фединяк з Чикаґо прислала 
до „Свободи” нове видання дитячої 
книжки Романа Завадовича „При го-
ди ґномика Ромтомтомика”. Насправ-
ді це вже не перше видання, бо книж-
ка була видана в Кракові 1940 року. 
Після того книжечка перевидавалася 
кілька разів в США і Канаді. А от в 
Україні книжка видана вперше. Про 
це подбало пластове плем’я „Перші 
Стежі” і київське видавництво „Родо-
від” (засновниця й директорка 
видав ництва Лідія Лихач). Отак Ром-
том томик – маленький душок, що 
захоплював дітей своєю цікавістю і 
великою відвагою, прилетів і в 
Україну.

Р. Завадович (1903-1985) – україн-
ський письменник, журналіст, редак-
тор, культурно-освітній діяч, педагог, 
пластун – народився у вчительській 
сім’ї в селі Славна (тепер Тернопіль-
ська область). Навчався у гімназіях 
Перемишля, Золочева й Тернополя. 
Великий вплив на нього справили 
Іван Франко, з яким упродовж у 
1912-1914 роках під час вакацій у 
Криворівні мешкав під одним дахом, 
а також фолкльорист та етнограф 
Володимир Гнатюк. 

У Львові став студентом Україн-

ського таємного університету. в 1938 
році здобув диплом маґістра славіс-
тики у Львівському державному уні-
верситеті. Від 1937 року співпрацю-
вав і друкував свої твори в числен-
них журналах. З 1950 року Р. Зава-
дович жив і творив у Чикаґо, став 
одним з найпопулярніших авторів 
дитячої літератури, написав понад 
45 книжок для дітей і молоді. 

З часу створення у 1954 році жур-
налу для дітей „Веселка” (редакція 
„Свободи”), Р. Завадович співробітни-

Світлана Орел

Віктор Шишкін. „Чому я був про-
ти“. Київ: Видавництво „Темпора“. 
2019.

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Колишній 
суддя Конституційного суду Віктор 
Шишкін презентував у обласній нау-
к о в і й  б і б л і от е ц і  і м .  Д м и т р а 
Чижевського свою книгу „Чому я був 
проти“. Саме у Кропивницькому роз-
почалася професійна і політична 
кар’єра В. Шишкіна. Він був суддею 
районних судів‚ заступником голови 
обласного суду, пізніше – першим 
генеральним прокурором незалеж-
ної України, у 2006-2015 роках пра-
цював у Конституційному суді. 

Книга складається з чотирьох 
великих розділів. У першому йдеться 
про концептуальні засади історії дер-
жави та конституційного права. У 
другому розділі представлені окремі 
думки автора з різних важливих 
питань. Третій містить рішення 
Конституційного суду з тих питань, 
де В. Шишкін був суддею-доповіда-
чем. Четвертий – наукові статті та 
велике інтерв’ю-діялог з колегою по 
роботі у Верховній Раді Володимиром 
Панченком. 

В. Шишкін зумів мову юридичних 
термінів і понять перекласти на 
живі, трепетні, актуальні і болючі 
питання повсякденного життя. 

У збірці розміщено судові рішення 
Конституційного суду України, сто-
совно яких автор, як суддя Консти-
туційного суду, офіційно висловлю-
вав незгоду. Позиції автора також 
викладені в анотаціях до кожного 
судового рішення.

У 2010 році, після підписання 

Харківських угод і їхнього розгляду 
Конституційним судом, В. Шишкін 
був чи не єдиним, хто у своїй окремій 
думці констатував: Віктор Янукович 
– державний зрадник. Суди стали 
керовані владою тоді, коли деякі її 
представники, зокрема колишній 
голова Адміністрації президента 
Віктор Медведчук знайшов механізм, 
як політичній владі захопити струк-
тури, які формують і фільтрують 
судову владу. 

Автор висловив свою думку щодо 
рішення Конституційного суду про 
незаконне збагачення‚ указ Прези-
дента Володимира Зеленсько го про 
розпуск Верховної Ради. 

Книга і зустріч доводять‚ що зако-
ни і Конституція можуть бути дуже 
сильними чинниками, аби ними як 
слід користувались, щоб змінювати 
життя на краще. 

НОВІ  ВИДАННЯ

(Закінчення на стор. 14)

Обкладинка книжки „Пригоди ґноми-
ка Ромтомтомика”.

Книга Віктора Шишкіна „Чому я був 
проти“.

(Закінчення зі стор. 1)

Дональд Трамп...
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Марта Коломиєць вміла любити
Владика Борис Ґудзяк

Уже третій день живу з неймовір-
ною думкою – бо годі прийняти 
реаль ність, що немає Марти Коло-
миєць. Саме так болісну новину про її 
несподіваний і болючий відхід пові-
домив відданий чоловік, Данило 
Яневський: „Marta is gone”. Марта 
заснула в Данила на руках. Вона 
останніми роками нездужала, мала 
поважні проблеми з нирками, але 
здавалося, що її сильна воля, життє-
радісність та опіка Данила перемо-
жуть усе. Навіть загрозу смерти.

Марта була для мене дбайливою, 
люблячою сестрою більше, ніж 40 
років. Ми були пластунами у різних, 
віддалених одне від одного амери-
канських містах, і у 1977 році вперше 
зустрілися в Гантері – в таких собі 
нью-йоркських Карпатах – на „Школі 
Булавних” та „Лісовій Школі” (вимо-
гливі вишколи для пластових про-
відників, дівчат і хлопців). Зустріча-
лися ми 1978 року на Міжкрайовій 
Пластовій Зустрічі в Скелястих горах 
Канади. Однак нагода від серця 
подружитися прийшла ще через рік 
на „Вовчій Тропі” – вишкільному 
таборі юнацьких виховників, де 
Марта була серед моїх наставників. 

Я – син зубного лікаря – приїхав 
без зубної щітки. Марта знайшла 
вихід і з того часу, знаючи, що я 
буваю розсіяним мрійником і не до 
кінця практичним, взяла мене під 
свою опіку. Не лише на час тижнево-
го табору, а на чотири десятиліття. 
Марта підтримувала мене у робочих 
проєктах та особистих викликах в 
Бостоні й Римі, Львові та Парижі, в 
різних країнах та віддалених конти-
нентах. Марта запросила в моє життя 
і Данила, який рівно ж ділиться зі 
мною дружбою і теплом. Це покрови-
тельство і супровід були і моральни-
ми, і наскрізь конкретними. Подаро-
ваний нею светр грів тіло, а слова і 
жести втішали душу і серце. Гос тин-
ний притулок дому Марти і Данила 
дарував відпочинок і зцілення.

Марта мала гостре відчуття знаків 
і символів. Це проявлялося у всьому. 
Зокрема у тому як завжди зосеред-
жено вона обирала подарунки дру-
зям і родичам. Кожному. Пам’ятаю як 
у тому ж 1979 році, після вишкільно-
го табору, ми поїхали разом до моїх 
рідних Сиракюз. У мене перед очима 
досі стоїть картина, як у сувенірній 
крамниці Сиракюзького університе-
ту вона з великим ентузіязмом і при-
скіпливістю підбирає пам’ятки про 
подорож для свого улюбленого бра-
та Андрія. Для кожного – Коломийців, 
Караванів, для Данила і всіх Янев-
ських та міжнародного кола подруг і 
соратників – Марта вміла знаходити 
особливі, неповторні і небанальні 
символи близькости, уваги, дружби і 
любови. 

Нас усіх зворушувала Мартина 

здатність постійно мати на увазі 
стількох інших. Вона природно, 
щиро, творчо і шляхетно супрово-
джувала безліч осіб, з якими перети-
налася. Пам’ятала не лише про іме-
нини чи уродини, розпочаті чи завер-
шені проєкти та спільні справи, але й 
також про важкі обставини: хвороби 
чи складні випробування когось з 
близьких. Марта Коломиєць вміла 
бути поруч, також у час смерти. Вона 
вміла крізь сльози сміятись.

Марта глибоко переживала за 
інших. Сумувала, страждала, спереча-
лася з Господом про біль і несправед-
ливість у світі. Проте у цих конфрон-
таціях переважали її віра в Бога та 
оптимізм, її пластова „добра гадка”, її 
експансивна радість і переможна 
усмішка. Перемагала Мартина добро-
та.

Джерела наснаги Марти Коло-
миєць брали свій початок з глибин. 
Вона виростала в істино християн-
ській, інтеліґентній, шляхетній роди-
ні Анатолія і Люби Коломийців. 
Формували її особистість рідна пара-
фія свв. Володимира і Ольги в Чикаго, 
добра американська освіта і суботня 
школа українознавства, братство 
молоді свв. Бориса і Гліба, Пласт і 
курінь „Перші Стежі”. На Літніх кур-
сах в 70-тих роках у римському УКУ 
вона зблизька пізнала Патріярха 
Йосифа Сліпого, який став для неї 
взірцем незламности і творчости. 
Про нього Марта з Данилом згодом 
зняла вражаючий документальний 
фільм. Нею створені професійні 
середовища виявляли і розвивали і 
без того тонкі, Богом дані, навики 
спілкування і об’єднання найрізно-
манітніших спільнот. 

Ім’я Покійної символічне. У її стилі. 
У Євангеліях „Марта” належала до 
найближчого кола Ісуса. Сестра 
Лазаря і Марії, що „багато трудиться”, 
забезпечуючи все необхідне. Ісус до 
них часто приходив і особливо їх 
любив. В їхньому домі святкували 
воскресіння Лазаря, з їхнього дому 
Христос в’їжджав у Єрусалим, де Його 
зустрічали діти і де за кілька днів 
відбулися спасенні події Його страс-
тей, смерти і Воскресіння. Віра в 
Христа, співпраця для будови Божого 
Царства, благовістування працею, 
може й надмірною, коштом власного 
здоров’я – це риси Марти Коломиєць. 

Марта була кольорова, символічна, 
емоційна і експресивна. Як і картини 
її любого „Татка”, художника Анатолія 
Коломийця, що впроваджував її у 
світ мистецтва. Уся родина Коломий-
ців – мама Люба, вуйко Олько, брат 
Андрій зі сім’єю – належить до най-
більш відданих і надійних членів 
української громади в Чикаго.

Стажування в жіночому журналі 
„Cosmopolitan” було для молодої жур-
налістки Марти Коломиєць вступом 
до аванґардної журналістської поста-
ви. Проте, її аванґардність не була 

СПОМИН   

ідеологічною, а людською. Марта 
вела у стосунках, відважно ініціюва-
ла, випереджувала, долала кордони 
між людьми – навіть тоталітарну 
Залізну завісу. Леґендарне інтерв’ю з 
Вячеславом Чорноволом і Михайлом 
Горинем у 1987 році, за яке „амери-
канську диверсантку” було затрима-
но і урочисто видворено з Радян-
ського Союзу, призвело згодом до 
того, що вона стала першим інозем-
ним американським журналістом 
офіційно акредитованим в Києві ще 
перед світанком незалежности укра-
їнської держави. І так штаб-квартира 
Українського Народного Союзу в 
Києві – американської братської 
стра хової компанії, що видавала 
газети „Свобода” і „The Ukrainian 
Weekly” – стала місцем зустрічі про-
відних культурних, громадських і 
політичних активістів. 

У той час Марта познайомилася з 
Данилом, і зав’язалася дружба, що 
переросла в кохання і тривалу спіль-
ну мандрівку крізь буремні пригоди 
нової української держави та моло-
дого пострадянського суспільства. 
Данило відзначається ориґінальни-
ми і творчими перспективами, і вза-
ємна відкритість і невимушена гос-
тинність Марти і Данила дозволили 
їм поєднувати світи, які в житті бага-
тьох були несумісними – світ діяспо-
ри і центральної України, пострадян-
ської дійсности і демократичного 
Заходу. Зрештою, поєднання і синтез 
кращих сторін різних, часом проти-
лежних, контекстів були однією з 
основних життєвих цілей Марти 
Коломиєць. І робила вона це віртуоз-
но. Не декляраціями, а щоденною 
працею і великою любов’ю.

Марта любила Бога, людей і 
Україну. Послідовно і дієво. Її любов 
була плідною, бо творила проєкти, 
добрі справи і щось зароджувалося, 
плекалося нею у кожному з нас, хто 
мав щастя спілкуватися з нею. Те, що 
Марта робила, завжди щиро і сердеч-
но, давало надію конкретним людям 
та уможливлювало конкретні зміни 
в Україні. Вона була присутня у всіх 
основних, життєдайних процесах 
незалежної України. Марта була 
донором, а ми приймачами її світлої 
енерґії. Я особисто, і можу говорити 
від імені багатьох друзів – ми вдячні 
Марті за її життєствердність. За тихе, 
світле і усміхнене утвердження кож-
ного з нас.

Скільки Марта Коломиєць доклала 
зусиль, щоб підняти погляд україн-

ської жінки і консолідувати жіночий 
рух в Україні. У контексті, коли бага-
то хто ставав циніком, зокрема ті з 
діяспори, хто у романтичному пориві 
на початку 90-тих приїжджали до 
України і розчаровувалися, Марта 
десятиліттями систематично боро-
лася з драконом корупції та іншими 
пострадянськими демонами. Не гас-
лами, не побожними думками, а 
структурованою, системною працею 
– від ранку до ночі. Під її керівни-
цтвом Фулбрайтівська програма в 
Україні міняла життя сотні людей і 
впливала на різні інституції по всій 
країні. Скільки вона доклалася до 
виховання молодих лідерів, розви-
тку громадянського суспільства, уні-
верситетів, зокрема Українського 
Католицького. І все ж таки знаходи-
ла Марта час на чай і каву, на те, щоб 
посидіти з друзями, і завжди настою-
вала, що то ми її гості.

Сьогодні друзі та співпрацівники 
розгублені раптовою втратою. Ми 
огортаємо нашою молитвою Данила, 
маму Марти – пані Любу, якій випо-
внився 91 рік, брата Андрія й усю 
родину, яка через пандемію не може 
бути разом фізично, щоб у Києві з 
нею попрощатися. Проте ми разом. 
Марта вміла єднати людей за життя, 
і відчуваємо як зараз єднає нас духо-
вно у таїнстві свого переставлення. 

У теперішній тривозі нам як ніко-
ли потрібне те, що уособлювала 
Марта Коломиєць. Вона відчувала, 
що треба робити і як це робити 
разом. Вона завжди була готова 
допомогти і підтримати – чи то при-
ятеля-пластуна, який забув удома 
зубну щітку, чи друга-митрополита, 
що починає нове служіння... Чи то 
українських студентів і науковців, чи 
то жінок, які хотіли ставати сильні-
шими... 

Стільки всього ще не зроблено. 
„Marta is gone”. Марти немає, переста-
вилася на заслужений відпочинок у 
Господній дім. Але хіба наша Марта 
буде „відпочивати” там без любязної 
дії, без спілкування, без духовної 
єдності? Хіба вона зможе нам не 
допомагати? У мене, Дорога Сес т-
ричко, сумніву немає. Ти з Богом і у 
Господі будеш з нами. Супрово джуй, 
підтримуй, допомагай, і нехай Твій 
приклад буде з нами!

18 серпня

Владика Борис Ґудзяк – митропо-
лит Філядельфійської архиєпархії 
Української Католицької Церкви.

Марта Коломиєць (Фото: Fulbright Ukraine)

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna@optimum.net

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
CHRISTINE BRODYN

Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfi eld, NJ 07081

Tel.: 973-376-1347
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

св. п.  
д-р Зірка Марія Дерлиця

 філолог славіст 
Ділимося сумною і болючою вісткою з рідними і знайомими, що у 

вівторок 5-го травня 2020 р. в New York Presbyterian  Lawrence Hospital 
в Bronxville, New York, по тяжкій хворобі відійшла у вічність наша най-
дорожча кузинка  д-р Зірка Марія Дерлиця, нар. 13-го листопaдa 1942 
р. в Познані, Польща.

Панахиду відправив о. Петро Шишка у похоронному заведенні Пе-
тра Яреми у Ню Йорку 14-го травня 2020 р. і на кладовищі св. Андрія 
Первозваного в South Bound Brook, N.J., де покійна похована близько 
своєї мами Анни Дерлиці.

Зірка була донькою Остапа і Анни (Ілевич). Батько пропав під час 
війни. В 1945 р. Зірка разом з мамою втікали до Німеччини, де пере-
бували в різних таборах для утікачів.

В 1952 р. приїхали до Америки і поселилися в Ню Йорку, де Зірка 
провела ціле своє життя.

Зірка навчалася в слідуючих школах:
St. George Ukrainian Catholic School - June 1958
Cathedral High School - June 1962
Hunter College , Magna Cum Laude - June 1966
New York University, MA - 1969, Ph.D. - 1978 (Slavic Philology)

Додаткові студії:
Indiana University - 1969-1970
Ukrainian Free University, Munich, Germany - 1969
City College - 1962-1963

Зірка викладала українську мову в школі св. Юра в Ню Йорку від 
1968 до 2017 р. Вона також вчила в Manor Junior College в Jenkintown, 
Pa., New York University і Indiana University.

Найбільшим замилюванням для Зірки був спів. Вона була довголіт-
ним членом хору імени митрополита Андрея Шептицького при церк-
ві св. Юра до 2019 р.

Зірка виступала як солістка на різних концертах в українські гро-
маді. На 200-ліття американської держави, виступала y Federal Hall 
і в домі народження президента Theodore Roosevelt. Рівнож брала 
участь в різних оперетах. Вона студіювала «musical theatre» з Helen 
Gallagher і техніку і сценарні студії з Rochelle Oliver.

Зірка переклала з російської мoви на англійську п’єсу Mаксима 
Ґоркого «Діти Сонця». Ця п’єса була представлена в Actor’s Theatre of 
Louisville, Kentucky в 1989 р.

В 1993 р. Audio-Forum видав її підручник  - «Everyday Ukrainian».
У глибокому смутку залишилися кузини:

- Зенон Депутат з дружиною Ксенею і синами Мироном, 
  Юрієм з дружиною Катрусею і синами Адріяном і  Александром 
- Олег Депутат
- Марта Чапельська Яримович з синами, невістками і внуками: 
  Марко, 
  Александер і Ванесса, Юстин, Лев і Дам’ян
  Борис і Таїса, Соня і Теодор
- родини: Бачинські, Божемські, Гаврилюк, Голюка, Княгиницькі, 
  Недільські, Цвіль
- ближчa і дальшa родинa, студенти i приятелi.

Вічна Їй пам’ять!
Пожертви в її імени проситься складати на:  

• St. George Ukrainian Catholic Church
  30 E. 7th Street, New York, NY 10003,
• United Ukrainian American Relief Committee (UUARC)
  1206 Сottman Ave., Philadelphia, Pa. 19111

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

чав із ним і входив до його редакцій-
ної колегії. 

Був професором мови та літерату-
ри Українського Католицького Уні-
верситету в Римі, вів курси з мовоз-
навства у філії цього університету в 
Чикаґо. 

Зборівській гімназії присвоєне ім’я 
Р. Завадовича. За твором „Пригоди 
Гномика-Ромтомтомика” Тернопіль-
ський ляльковий театр поставив 
виставу „Добродушко”.

Ілюстрував книжку Едвард Козак-
ЕКО (1902-1992) – український кари-
катурист, дизайнер, маляр, іконопи-
сець, редактор, видавець, учень мис-
тецької школи Олекси Новаківського.

Лісовий душок-ґномик Ромтом-
томик, не спитавши батьків, рушив у 
мандри. Дев’ять розділів книжки 
розповідають про його пригоди. 
Спершу він потрапив у зливу й 
повінь і його рятували Жук вусатий, 
Павук-радіотелеграфіст з Павуківки, 
аж на допомогу рушив тато Ром том-
том. Йому теж допомагали комахи, 
цвіркун, сова, рак-пливак підводний, 
черепаха, світлячки. 

Вдома теж не було безпечно, бо 
лісникові діти поклали ґномика до 
кошика з грибами, але розпізнали, 
частували, проте гномик втік додому, 
до мами й тата.

Гномик став докучати батькам 
запитаннями, то вони віддали його 
до лісової школи, де вчили звірят й 
пташенят. Дорогою малого ґномика 
вхопив Яструб, але той випростався з 
каптана і впав на скирту. 

Потім ґномик гостював у Мишки, 

рятував від лісорубів берізки, слухав 
музику лісового дощу, літав з Круком 
у вирій, позайомився з Дівчатками-
білосніжками.

Отакі то мав пригоди
Ромтомтомик-молодець!
Правда? Гарний світ природи,
Тільки книжеці кінець.

Насправді це лише початок ман-
дрів ґномика, з яким познайомлять-
ся численнні діти в Україні і за кор-
доном. Діти дізнаються про мешкан-
ців лісів, пізнають чудову українську 
мову автора. Дорослі читачі не зали-
шаться байдужими до чарівних ново-
творів байкаря: „відповідь дає 
якстій”, „чом тікаєш, жовтодзьобе?”, 
„дивоглядні школярі”, „хвіст у зайця 
– тіцький-о”, „і в дарунку дав малому 
пару див-рукавичат”.

Мешканці лісу довкола гномика 
теж персоніфіковані: ведмідь Бур-
мило, кіт Мурко, пані Мишка Шкре-
бетушка, Дзів-горобчик, дрізд 
Матвій.

Нову книжку можна придбати у 
Орести Фединяк за 8 дол. (з пересил-
кою), звернувшись до неї на адресу: 
Oresta Fedyniak, 2626 W. Walton St., 
Chicago, Il 60622. 

(Закінчення зі стор. 12)

Ромтомтомик...

Роман Завадович. (Фото: Вікіпедія)

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба
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народжений 30 жовтня 1921 року в Бoгатківцях, Україна,
відійшов у вічність 21 серпня 2020 року на 99-му році життя. 

Д-р Фаріон закінчив медичну школу в Мюнхені у 1950 році та від-
дано працював лікарем протягом 50-ти років у Мюнхені, Ню Йорку 
та Клівленді. Був активним в Українському Лікарському Товаристві 
Півнінчної Америки та при церкві та школі УГК Катедри св. Йосафата 
в Пармі, Огайо, США.

У смутку залишилися:
діти:  Юрій, Рома з чоловіком Thomas Villano, 

   Аня з чоловіком Frank Keeley, 
   Ірина з чоловіком Ігорем Махлаєм, 
   Марко з дружиною Христею Ляш-Фаріон; 

внуки:    Домінік, Данилко, Катя, Андрій, Оксана, Леся, Орест, 
           Дам’ян, Ліна і Марко

правнуки: Яків, Емілія і Таїса.
Похоронні відправи відбулися в п’ятницю, 28 серпня 2020 року,

 в Українській Католицькій Катедрі св. Йосафата в Пармі, Огайо, а 
відтак на цвинтарі св. Андрія в Пармі.  

Вічна Йому пам’ять!
Замість квітів, пожертви можна складати на: St. Josaphat Cathedral, 

Ukrainian Museum-Archives of Cleveland or St. Vladimir Orphanage Fund.

У глибокому смутку повідомляємо, 
що наш найдорожчий 
Батько, Дідо і Прадідо 

св. п. 
д-р Дмитро Фаріон

30 Х 1921 – 21 VIII 2020
син св. п. Стефана і Анни,

чоловік св.п. Марії з дому Цибик,
брат св. п. Марії й Івана,

З прибитим серцем ділимося сумною вісткою 
з рідними, приятелями, друзями та знайомими, 

що у вівторок, 18 серпня 2020 року, на 81-му 
році життя упокоївся в Бозі по короткій, 

але тяжкій недузі наш найдорожчий 
ЧОЛОВІК, ТАТО, ДІДО, ШВАҐЕР, КУЗЕН і ВУЙКО

св. п. 

ВОЛОДИМИР-БОРИС РУДАКЕВИЧ
народжений 1 червня 1939 року в Тернополі, Україна.

У глибокому смутку залишилися:
дружина  - Дарка (з дому Бубняк)
дочки   - Христина
   - Ліда з чоловіком Давидом Клей
сестринка  - Ірена з чоловіком Михайлом Волек з родиною
кузинка  - Ірена Колодій
племінники  - родина Салевич
   - родина Колодій-Вох
   - родина Колодій-Поґода
   - родина Кравченюк
внуки   - Ляриса та Кейтлин Клей

Панахида відбулася в п’ятницю, 21 серпня 2020, року в Bizub-Quinlan 
Funeral Home, Clifton, NJ. 

Похоронні відправи відбулися в суботу, 22 серпня 2020 року, 
в церкві св. Миколая в Пасейку, Ню Джерзі, а відтак на цвинтарі 
св. Михаїла, Савт Гакенсак, Ню Джерзі.

Вічна Йому пам’ять!

Ділимося болючою вісткою, 
що у неділю, 16 серпня 2020 року, 

у Києві відійшла у вічність

св. п.
Марта Коломиєць-Яневська

найдорожча донька, дружина, сестра, тета, журналістка, директорка 
Програми в імені Фулбрайта в Україні, пластунка, українська і 

американська патріотка, шляхетна і добра людина.
Народилася 6 квітня 1959 року у Чикаґо, Ілиной, США.

Залишила у глибокому смутку:
маму - Любу
чоловіка - Данила Яневського

з сином Олександром з дружиною Еммою та дітьми Семом, 
Ясею, та Солею

та з сином Георгієм з родиною
брата - Андрія із дружиною Зор`яною та дітьми Дем`яном, 
          Мар`яною, Інесою та Максимом
вуйка - Олега Каравана з дружиною Іванкою 

та донькою Танею з чоловіком Романом Куропасем і дітьми 
Максимом, Катею, Зор`яною та Ізабелою
та сином Григорієм з дружиною Адріяною і дітьми Миколою, 
Олександром та Юліяною

тету - Александру Коломиєць 
з донькою Тамарою з чоловіком Міхаелем Ампульским та 
сином Адамом з дружиною Тифані з сином Александром
та з донькою Таїсою з чоловіком Робертом Ампульским 
з дітьми Віктором та Валантиною

родину Ременюків та ближчу і дальшу родину в Америці та в Україні

Чин похорону відбувся у Патріяршому Соборі Воскресіння Христо-
вого у Києві 22 серпня 2020 року.

Пожертви в імені покійної Марти Коломиєць можна складати на:
• Патріярший собор Воскресіння Христового / Patriarchal Cathedral 
  of the Resurrection of Christ - головний собор УГКЦ, Київська 
  Архиєпархія (https://sobor.ugcc.church/donate/)
• Український Католицький Університет – через Ukrainian Catholic 
  Education Foundation (https://ucef.org/donate/)
• Український Жіночий Фонд/Ukrainian Women’s Fund (https://www.
  uwf.org.ua/en/donate)

головного кри тика Путіна справді 
отруїли, то впер ше будуть наслідки”, 
– каже газета.

О. Навальний, імовірно, був отрує-
ний. Про це 24 серпня йдеться у заяві 
берлінської університетської клініки 
„Charité”, де перебуває російський 
опозиціонер.

„Клінічні дані свідчать про інток-
сикацію речовиною із групи інгібіто-
рів холінестерази”, – заявили лікарі, 
які ретельно оглянули пацієнта і взя-
ли в нього аналізи.

Конкретну речовину вони назвати 
покищо не можуть, проводиться 
широка аналіза.

Як зазначається у пресрелізі, 
вплив токсину, тобто пригнічення 
холінестерази в організмі, було під-
тверджено кілька разів низкою неза-
лежних лябораторій. Відповідно до 
діягнози пацієнта лікують антидо-
том атропіном.

Водночас у клініці не стали прог-
нозувати результати лікування, 
однак не виключають, що для орга-
нізму пацієнта захворювання мати-
ме тривалі наслідки, особливо для 
нервової системи.

BBC, УНІАН, НВ, Радіо Свобода

Довідка з Вікіпедії:   Олексій 
Наваль ний народився 4 червня 1976 
року. Він – російський політичний і 
гро мад  ський діяч українського 
походження. Батько його родом зі 
села Залісся біля Чорнобиля. У січні 
2014 року партія „Народний альянс” 
на чолі з О. Навальним висловила 
підтримку учасникам Майдану та 
засудила силовий сценарій приду-
шення акції протесту з боку влади. 
Також у заяві йшлося, що членство 
України в Евросоюзі не суперечить 
інтересам Росії, яка також має руха-
тися до европейських цінностей.

О. Навальний не підтримував 
захоплення Росією Криму, нагадую-
чи про зобов’язання Росії ґарантува-
ти територіяльну цілісність України 
в обмін на відмову останньої від 
ядерної зброї, а також про те, що у 
2 0 0 5  р о ц і  П р е з и д е н т  Р о с і ї 
Володимир Путін виступав проти 
перегляду кордонів, зформованих 
після розпаду СРСР. 20 березня 2014 
року газета „The New York Times” 
опублікувала статтю О. Навального, 
в якій він просив ввести додаткові 
санкції проти „внутрішнього кола 
Путіна”, зокрема заморозити фінан-
сові активи та конфіскувати влас-
ність великих російських бізнесме-
нів. 

(Закінчення зі стор. 4)

У німецькій клініці...
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